



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№25 (31662)

16+

7—10 марта 2025 года

Цена свободная

«Такого варварства, как в Мурманской области, нет нигде»
Уникальный национальный культурный центр под угрозой закрытия

4

Агрессия начинается с Китая
Новая американская администрация стала реализовывать лозунг «Мир через силу»

5

Встанут ли тиктокеры к станку?

Большинство работодателей сетуют на проблемы при взаимодействии с молодыми сотрудниками

6

Горячо любим и гордимся вами!

Милые наши женщины!

Примите самые сердечные поздравления с Международным женским днём — 8 Марта! Этот праздник связан с великой историей борьбы за права и достоинство женщин. Победы и достижения советского времени помогли вам обрести полноту прав, заслужить уважение и признание государства. Советская культура проникнута особыми чувствами к женщине, восхищением перед её красотой и обаянием, скромностью и трудолюбием, терпением и милосердием.

Проходят десятилетия, а полные очарования слова Николая Некрасова звучат очень точно:

Есть женщины в русских селеньях
С спокойною важностью лиц,
С красною силой в движениях,
С походкой, ко взлядом царям,
Пройдём — словно солнце осветит!
Посмотри — рублём подарит!
Красавица, миру на диво,
Гумяна, стройна, высока,
Во всякой одежде красива,
Ко всякой работе ловка.

Да, наши российские женщины в русских и дагестанских, татарских и якутских, башкирских и бурятских, чувашских и удмуртских селеньях невероятно прекрасны. А ещё способны на самые сильные поступки. В год 80-летия Победы мы с гордостью вспоминаем подвиги наших женщин в период Великой Отечественной войны.

Сегодня, в дни борьбы с неонацизмом и бандеровщиной, мы кланяемся матерям, чьи сыновья верой и правдой служат Отчизне. Поддерживаем жён, сестёр и дочерей наших солдат и офицеров. Выражаем глубокое почтение женщинам-военнослужащим, добровольцам, военным врачам и медсёстрам. Сегодня они наравне с мужчинами борются за мир и процветание России.

Дорогие наши подруги! Вы — украшение нашей Родины! Вы — наша надежда, вдохновение и поддержка!
Мирного неба вам, счастья, добра и удачи!
Горячо любим и гордимся вами!

Геннадий ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ.



С его именем — вперёд!

По всей стране прошли 5 марта организованные КПРФ мероприятия в память об Иосифе Виссарионовиче Сталине.



Возлагают цветы к его бюстам и памятникам, а также на партийных собраниях и встречах, коммунисты, комсомольцы и их сторонники неизменно отмечают определяющую роль этого верного ленинского соратника в становлении нашей страны в передовую державу планеты, спасшую человечество от фашизма и открывшую ему дорогу в космос.

Об этом беспримерном вкладе Сталина в могущество и процветание социалистической Родины во время таких памятных акций говорили коммунисты Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Кубани и Ставрополья, Рязанщины и Дальнего Восто-

ка, Калининграда и Еврейской автономной области, Мордовии, Кабардино-Балкарии, Дагестана и Сибири, Мурманска, Великих Лук, Калуги и Воронежа, Вологды, Нижнего Новгорода и Ямала, Севастополя и сражающегося Донбасса...

Словом, адресов этих — и городских, и сельских, где в этот день звучало имя Генералиссимуса Сталина, — не счесть. Ведь сегодня становится всё более очевидным, что только с этой благодарной памятью о вожде, только с настойчивым продолжением его большого созидательного дела Россия может стать по-прежнему великой.

Соб. инф.

ДОБИЛИСЬ!

Совместные усилия профсоюза и партии, а также личная принципиальность стали залогом успеха: Санкт-Петербургский городской суд вынес решение о восстановлении в должности сменного заместителя генерального директора аэропорта «Пулково», активиста профсоюза работников наземных служб этой же воздушной гавани, члена КПРФ Юрия Аброскина.

Ситуация, сложившаяся в аэропорту «Пулково» в связи с введением положения о коэффициенте трудового участия (КТУ), неоднократно писали партийные средства массовой информации. В частности, об этом подробно сообщила наша газета («Правда», №20 (31369) от 3—6 марта 2023 года).

Введение КТУ для сотен работников аэропорта повлекло снижение премий для них до издевательских 5% от обычной в случае показателя КТУ в диапазоне от 0 до 91,99%. Например, если работник пропустил две рабочие смены, то он почти полностью лишается премии. Причём даже болезнь, согласно положению, не является уважительной причиной для возврата премии. Фактически таким решением сотрудников провоцировали на работу больными, дабы не лишиться премии, составляющей до 40% заработка.

Активная борьба профсоюза работников наземных служб аэропорта «Пулково» против введения КТУ стала влиять на настроения в коллективе, а также вызвала определённый резонанс в СМИ. Соответствующие обращения о недопустимости подобной практики были направлены депутатами Законодательного собрания Санкт-Петербурга от КПРФ.

Последствия не заставили себя ждать. На руководители профсоюза началось административное давление. От членов профкома стали требовать написания объяснительных на их законные действия, выносить неправомерные взыскания в отношении членов профкома. В начале августа последовало первое увольнение. Был уволен заместитель председателя профкома Юрий Аброскин, заслуженный работник авиационной отрасли, в которой он трудился с 1986 года, а в аэропорту «Пулково» — с 1999-го. Коммунисты города Ленина тогда потребовали восстановления Юрия Аброскина на рабочем месте, появились материалы в партийной печати («Правда», №85 (31434) от 11—14 августа 2023 года). Репортаж о ситуации в коллективе проф-

союза «Пулково» вышел в эфире телеканала «Красная Линия».

Приказ об увольнении администрации «Пулково» попыталась зачитать в суда Санкт-Петербурга о восстановлении профсоюзного активиста и коммуниста. К слову, многие члены профсоюза наземных служб «Пулково» прошли обуче-

Коммунист и профсоюзный активист восстановлен на работе

профсоюзном кабинете, который просто взломали. Поскольку Юрию Аброскину стало плохо, его доставили в медицинский кабинет. Но и это не остановило представителей работодателя. В медпункте повторно зачитали приказ об увольнении, акты отказа от ознакомления с приказом, акты отказа от подписи, акты о поведении при зачитывании приказа.

Ситуация с увольнением Юрия Аброскина ещё раз наглядно демонстрирует: все заверения о сплочённости российского общества перед внешней угрозой игнорируются стороной работодателя. Капиталисты не собираются спланировать с трудовым народом, особенно в случаях, когда трудовой коллектив, профсоюз последовательно отстаивают интересы работников.

Однако профсоюз, партийная организация и сам Юрий Аброскин не собирались сдаваться. Результатом стало решение городского

НАРОДНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ

Твой голос — решающий

С момента официального объявления 14 февраля акции «Народный референдум» в Москве столичные райкомы партии активно проводят возле станций метрополитена и в других оживлённых местах мегаполиса опрос жителей по вынесенным на голосование вопросам: о введении государственного регулирования цен на товары первой необходимости, о национализации ЖКХ, о принятии социальной поддержки «детей войны», об отмене пенсионной реформы, о принятии в Москве ключевых решений на основании мнения большинства.

Участники акции вышли на улицы Ростова-на-Дону, чтобы предложить землякам выразить своё отношение к животрепещущим проблемам их жизни. Среди них вопросы установления торговой наценки на продовольственные товары первой необходимости и лекарства, национализации объектов коммунального хозяйства и ограничения роста тарифов на услуги ЖКХ, отмены пенсионной реформы и возвращении возможности выхода на заслуженный отдых мужчинам в 60 лет, а женщинам в 55, принятия федерального закона Компартии о государственной социальной поддержке поколения «детей войны».

Кроме того, пикетчики призвали ростовчан высказать своё мнение по поводу необходимости экологического оздоровления донских степей, водных ресурсов, расширения

лесных массивов и зон озеленения, восстановления за государственный счёт системы защитных лесополос, а также исключения бизнеса из системы обращения с бытовыми отходами. Экологическая ситуация на Дону в последние годы действительно сложилась катастрофической. Вырубка зелёных насаждений, формирование незаконных карьеров по добыче полезных ископаемых, несанкционированные свалки на землях сельскохозяйственного назначения, варварская распахка прибрежной земли малых рек, неконтролируемое строительство привели к многократному снижению плодородия донских чернозёмов, подтоплениям и загрязнению водных ресурсов.

В Ростовской области большая проблема с чистой водой. КПРФ предлагает поднять вопросы оздоровления реки Дон и Цимлянского водохранилища, замены коммунальных, очистительных сетей, для того чтобы у жителей была возможность пить чистую, качественную воду, — разъясняет позицию партии лидер донских коммунистов, депутат Госдумы Евгений Бессонов.

Первый секретарь Ростовского обкома КПРФ уверен, что организация и проведение народного опроса станут центральной задачей в деятельности всех партийных комитетов и каждого члена партии на ближайшее время.

Продолжение темы на 3-й странице.



СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

В Германии состоялась общенациональная предупредительная забастовка медицинского персонала, организованная Объединённым профсоюзом работников сферы услуг (ОПРСУ). К акции присоединились сотрудники больниц, психиатрических клиник, домов престарелых, экстренных служб и учреждений по уходу за пациентами, настаивавшие на улучшении условий труда и повышении зарплат.

Массовая забастовка явилась ответом на затянувшийся конфликт между медперсоналом и работодателями — федеральными и местными властями. «То, что сотрудники медицинских учреждений делают для общества, осознаёт большинство населения ФРГ, а вот наниматели, увь, нет, констатировала Сильвия Бюлер, член федерального управления ОПРСУ.

Участники протеста требовали поднять жалование на 8% или как минимум на 350 евро, увеличить оплату за работу в тяжёлых условиях, предоставить три дополнительных выходных дня, а также повысить выплаты стажёрам и практикантам на 200 евро в месяц. Как уже писала «Правда», медики Германии давно сталкиваются с перегрузками и остро ощущают на себе недофинансирование отрасли. Пандемия COVID-19 лишь усугубила старые проблемы, выявив слабые места в национальной системе здравоохранения. Люди в белых халатах вынуждены



Лондон

трудиться сверхурочно и всё чаще испытывают эмоциональное выгорание, однако за свою самоотверженную деятельность получают денежное вознаграждение, которое едва ли можно назвать удовлетворительным, особенно учитывая падение уровня жизни в некоем первом экономическом цикле и повсеместное снижение покупательной способности зарплат.

По данным соцопросов, более 70% медработников считают свой труд недооценённым, а его условия — не выдерживающими никакой критики. Неудивительно, что долго копившиеся претензии к правительству страны в итоге вылились в

один из мощнейших протестов в сфере здравоохранения за последние годы. Третий раунд коллективных переговоров между ОПРСУ и работодателями должен пройти 14—16 марта в Потсдаме, столице федеральной земли Бранденбург. Однако пока стороны далеки от достижения компромисса. На словах власти признают важность заслуг медиков, но на деле отказывают им в реальной помощи, ссылаясь на ограниченные бюджетные возможности. Как заявил министр здравоохранения Германии Карл Лаутербах, кабинет готов обсуждать рост окладов, но призывает профсоюзы учитывать финансовые реалии.

Пока в ФРГ бунтовали те, кто лечит жителей страны, в Великобритании вновь протестовали те, кто их кормит. Тысячи фермеров Соединённого Королевства вновь устроили акцию протеста в Лондоне, призывая не распространять действие налога на наследство на сельскохозяйственные угодья.

Несколько центральных улиц столицы туманного Альбиона, где собрались толпы людей с плакатами: «Спасите семейные фермы», «Поддержки сельхозпроизводителя, а не Стармера» и «Нет фермерам — нет еды и будущего», традиционно перегородили трактора и комбайны. Правда, на сей раз парад сельскохо-

зяйственной техники оказался менее представительной. Впрочем, её участники это не беспокоит, ведь, как отметили фермеры из Северной Ирландии, специально приехавшие в Лондон, чтобы донести свою позицию до правительства лейбористов, протестный процесс продолжается. «Никто и не рассчитывал на моментальные изменения, нужно и дальше выходить на улицы, чтобы поднимать тему оставалась в центре общественного внимания, а политики не сомневались в том, что мы не сдадимся», — прокомментировали ситуацию североирландские крестьяне.

Используя комбайн как трибуну, представители различных ассоциаций фермеров призвали поддержать протесты тружеников земли и советовать всем неравнодушным британцам написать своим депутатам, чтобы коллективно надавить на министров и заставить его отказаться от налоговой реформы, в результате которой с апреля 2026 года на следниках ферм, чья стоимость превышает 1 млн фунтов стерлингов, придётся уплачивать 20-процентную подать.

К манифестантам присоединились лидеры оппозиционной Консервативной партии Кемп Бенедикт и правой партии «Реформиро-

вать Соединённое Королевство» Найджел Фараж. Оба политика обвинили команду Стармера в предательстве интересов сельхозпроизводителей.

Напомним, недовольство главных кормильцев королевства вызвало решение минфина, в октябре 2024-го объявившего об увеличении ряда налогов и сборов ради латания бюджетной бреши, превышающей 22 млрд фунтов стерлингов. Среди попавших под удар оказались владельцы ферм стоимостью более миллиона фунтов стерлингов. По заявлению правительства, новый сбор якобы позволит бороться со схемой уклонения от налога на наследство, которой пользовались крупные предприниматели, скупавшие сельхозугодья.

В кабине заверили, будто с необходимостью выплаты налога столкнутся не более 500 агрохозяйств в год. Однако, по подсчётам фермерских профсоюзов, увеличенная подать распространится минимум на две трети всех ферм Англии и Уэльса.

Фото Рейтер.



Берлин

gazeta-pravda.ru pravda_gazeta



АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

От бизнеса спорту — ни метра

В минувшее воскресенье жители Перми совместно с представителями КПРФ провели митинг против застройки спортивных объектов города жильными домами.

Угроза вытеснения возведённых в советское время спортивных сооружений новостройками в Перми возникла не раз. Вот и теперь под фактически уничтожающим ударом оказались «Трудовые резервы». Застройщики планируют сократить площадь этого спорткомплекса с 4,1081 га до 1,28 га, а оставшуюся территорию отдать под высотки.



Но наши партийные активисты не намерены отступать. Они будут искать пути решения проблемы и продолжат поддерживать жителей Перми в их борьбе.

Также коммунисты провели на митинге голосование среди горожан, предложив им ответить на актуальные вопросы организованного КПРФ Народного референдума.

Пресс-служба Пермского крайкома КПРФ.

Дыши на курорте... асфальтом

Боле ста жителей посёлка Белоостров, административно входящего в состав Санкт-Петербурга, вышли на митинг, протестуя против намеченного строительства рядом с их домами асфальтобетонного завода.

Дело в том, что городские власти выделили для этого предприятия участок, который вплотную примыкает к Государственному природному заказнику «Сестрорецкое болото».

Экологическая катастрофа нависла над курортным районом Петербурга. Асфальтобетонный завод имеет 2-й класс опасности! — бьют тревогу митингующие. — А ведь на территории заказника есть и те дары природы, что занесены в Красную книгу. Здесь же располагается и Сестрорецкий разлив, и долины

рек Сестры и Чёрной, и экологическая тропа. Экологи уточняют, что место строительства расположено на возвышенности и имеет склон, знакомый с их мнением радиостанция «Бизнес ФМ». Поэтому есть вероятность загрязнения грунтовых вод. В результате может произойти их попадание в Сестрорецкий разлив, который соединён с Финским заливом.

Предприятие решили разместить совсем недалеко от населённых пунктов — всего в радиусе километра находятся СНТ и многоквартирные дома Белоострова.

— Мы не должны допустить, — заявляют участники акции, — чтобы этот завод появился у наших домов и отравлял наш район!

Подготовки Александр ОЗЕРОВ. Фото из соцсетей.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Дарят тепло медикам военных госпиталей

Красноярское региональное отделение «Всероссийского женского союза — Надежда России» совместно с коммунистами Красноярского регионального отделения КПРФ присоединилось к трогательной инициативе депутата Госдумы Нины Александровны Останиной. В преддверии 8 Марта женщины-медики, санитарки и врачи военных госпиталей Курска и Белгорода получат сладкие подарки от благодарных соотечественников. Это не просто конфеты — частичка тепла, собранная со всей России, чтобы поддержать тех, кто спасает жизни защитников Родины.

Идея акции проста и глубока: каждый регион страны отправляет на передовую сладости местного производства. Красноярский край не остался в стороне — активистки «ВЖС — Надежда России» собрали средства и закупили конфеты от знаменитого краевой производителя — компании «Краскон». Ассортимент порадует даже самых взыскательных сладкоежек: шоколадные медальоны, фруктовые помадки, карамель с сибирскими ягодами. «Уверены: наши конфеты подарят медикам не только радость, но и напомнят, что весь Красноярский край гордится их

мужеством», — отмечают участницы проекта. Для женщин в военных госпиталях дни наполнены не праздничным настроением, а ежедневным подвигом. Они перевязывают раны, борются за жизни, сутками не отходят от операционных столов. В таких условиях даже маленький знак внимания становится глотком надежды. «Конфеты — это символ. Символ того, что мы видим их труд, ценим их силу и говорим спасибо», — подчёркивают организаторы.

Красноярские активистки объединились, чтобы собрать необходимую сумму за рекордные сроки. Вклад сделали десятки женщин:

кто-то пожертвовал крупную сумму, кто-то — скромную, но от сердца. «Важно было не количество, а единство. Мы хотели, чтобы каждая участница чувствовала: её рука тоже поддерживает тех, кто на передовой», — делится в отделении «ВЖС — Надежда России». Посылки с красноярскими конфетами уже отправлены в путь. Вместе с ними летит письмо от красноярцев: «Дорогие наши героини! Пусть эти сладости напомнят вам, что за вами — вся Россия. Спасибо за ваш свет в самые тёмные минуты. С праздником 8 Марта! Вы — наша гордость».

Алексей СЛОНОВ.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

Повестка пленарного заседания Госдумы 5 марта включала несколько очень ёмких и чрезвычайно острых вопросов, начиная от проведения в нескольких субъектах Федерации эксперимента по упрощению сдачи государственной итоговой аттестации (ГИА) для поступления на обучение в учреждения среднего образования, обширного «правительственного часа», где обсуждалась проблема нехватки кадров в медицине и образовании, и заканчивая рассмотрением в третьем чтении законопроекта о сворачивании в стране местного самоуправления.

Как это ни прискорбно осознавать, но система образования, увы, была и остаётся опытным полигоном для всякого рода экспериментов. Газета «Правда» (в №16 за 14—17 февраля 2025 года) уже рассказывала о принятии в первом чтении законопроекта, предусматривающего сокращение числа предметов, по которым должна проводиться государственная итоговая аттестация после 9-го класса в случае желания ребёнка продолжить обучение в каком-либо колледже или училище. Вместо четырёх предметов нужно будет аттестоваться лишь по двум — русскому языку и математике. При этом поступление в 10-й класс будет возможно при прохождении аттестации по четырём предметам.

Такой шаг, по замыслу «реформаторов», должен отсечь часть детей от среднего общего образования, открыв для них врата в систему СПО. А для того чтобы будущие работники не искали лучшей доли за пределами своего региона, субъектам Федерации предоставлено право устанавливать разный проходной балл для местных ребят и иногородних, поступающих в вузы. Фракция КПРФ выступила категорически против такого образовательного сепаратизма как способа привлечения молодёжи на рабочие профессии в своём регионе. «Надо стимулировать ребят идти на рабочие специальности, а не загонять их туда», — заметил Олег Смолин, отстаивая поправки, гарантирующие доступность для всех среднего общего образования.

Ко второму чтению число субъектов Федерации, участвующих в пилотном проекте, увеличилось с 5 до 12. В качестве подопытных регионов теперь выступают Москва, Санкт-Петербург, Ростовская, Тюменская, Кемеровская, Саратовская, Липецкая, Ниже-

городская области, Республика Северная Осетия — Алания, Краснодарский и Камчатский края, а также Ямало-Ненецкий автономный округ.

«Правительственный час», на который были приглашены вице-премьер Дмитрий Чернышенко, министр здравоохранения Михаил Мурашко,

У народа забирают власть

двум ставкам на одного учителя. В вузах обостряется проблема старения кадров, около половины преподавателей — люди старше 60 лет. При этом численность преподавателей моложе 30 лет составляет менее 5%. По словам председателя Госдумы Вячеслава Володина, дошло до того, что врачи стали готовиться в Московском фи-

насово-промышленном университете. Причём, если в специализированных медресах средний проходной балл от 70 и выше, то здесь 60. Факт, конечно, сам по себе красноречивый. В обсуждении вынесенной на «правительственный час» проблемы приняли участие депутаты-коммунисты. Николай Осадчий считает, что для закрепления медицинских и педагогических кадров на селе и в малых городах нужен комплекс мер, в том числе и обеспечение жильём специалистов. Регионы в большинстве своём не в состоянии самостоятельно решить этот вопрос. Нужна помощь федерального центра. Олег Смолин затронул проблему низких зарплат педагогов и разницу в их уровне по регионам — разрыв составляет 5,5 раз. Депутат напомнил, что президент многократно говорил о введении не позднее 2027 года новой системы оплаты труда педагогов, предлагая также правительству уменьшить региональное неравенство в заработной плате, чтобы прервать так называемый «педагогический туризм», и увеличить базовые оклады педагогов, которые в 36 регионе ниже половины МРОТ. Однако расходы консолидированного бюджета на обра-

ботке стабильно растут, а зарплаты педагогов и студентов старших курсов. Третье, вахтовый метод работы в отдалённых территориях. Четвёртое, увеличение плана приёма и разумное сокращение времени подготовки. Ну и, возможно, возвращение в качестве варианта, постдипломной подготовки как альтернативы ординатуре по некоторым специальностям. Пятое, приём на работу иностранных специалистов. Это тоже мера тактическая. Шестое, внедрение дистанционных форм как обучения, так и оказания медицинской помощи, к сожалению, дефицит кадров вынуждают идти на эти меры.

Но это всё тактические шаги. Что надо делать стратегически? Основной момент — это совершенствование системы оплаты труда с реальным повышением и выравниванием зарплат между регионами, но дополнительных денег в бюджете до 2027 года так же, как и в нацпроектах, нет, и это самое главное. Кстати, относительные успехи в части кадрового обеспечения врачей за последние два года — это следствие вложения денег. 250 миллиардов в 2023—2024 годах были выделены на специальные социальные выплаты медикам, и поэтому мы получили относительную стабилизацию ситуации.

Второй вариант, совершенствование механизма целевого набора, особенно в среднем профессиональном образовании. Третье, единый базовый набор мер социальной поддержки, особенно решение вопроса жилищного. Ну и четвёртое, что вызывает много споров, это возвращение к распределению. Пока та модель, которая предлагается миноздрава, когда сам молодой специалист ищет в государственной системе своё место, она не достигнет цели по одной простой причине: крайняя дифференциация между регионами. И понятно, что мы насытим те регионы, где относительно благоприятно всё с зарплатами и с мерами соцподдерж-

ки, но с проблемными, их больше половины, ничего не произойдёт. Поэтому этот шаг, видимо, не очень подходит к нам.

О необходимости тщательного просчёта рисков говорят, в том числе, результаты последних опросов студентов-медиков. 50 процентов из них считают, что это бесполезно, а 42 процента заявили, что не стали бы поступать, если бы знали о распределении. Обижают молодёжь в желании жертвовать своим образованием ради материального благополучия — это главное в жизни. Им это 30 лет в голову вкладывали, а теперь мы хотим получить что-то другое. Это к вопросу о противостоят социализма и капитализма.

При введении распределения надо предусмотреть: единый социальный стандарт молодого врача, учителя, фельдшера, медсестры, включающий достойную заработную плату, выравнивание между регионами, ограниченные нагрузки, решение жилищной проблемы и целевую финансовую помощь регионам, это тоже очень важно для того, чтобы эти стандарты были выполнены. Учителя и медики — это люди государственные, их материальное положение должно быть достойным и не зависеть от места работы. Затраты на оплату труда медикам и педагогам составляют основную часть государственных затрат нашего бюджета. Поэтому без решения этих вопросов финансирования этих отраслей (а КПРФ предлагает финансировать здравоохранение, образование не менее 7 процентов ВВП, сейчас, напомним, 3 процента) реальных сдвигов ожидать не приходится. Кадров действительно решают всё. Но их подготовка, отбор, сохранение и развитие требуют не только красивых слов и мер принуждения, а прежде всего реальных действий государства в части адекватного финансирования здравоохранения и образования.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Выступление от фракции КПРФ Алексея Куриного на «правительственном часе» 5 марта

— Уважаемые коллеги! «Кадры решают всё». Это знаменитая фраза, сказанная в 1935 году Иосифом Виссарионовичем Сталиным, день памяти которого мы отмечаем, кстати, именно сегодня.

Перед Россией, как когда-то перед молодой советской республикой, в настоящий момент стоит задача преодоления технологического отставания и перехода к экономике знаний. Правительство Российской Федерации в рамках нацпроектов определило потребность в кадрах — это 10,9 миллиона специалистов, для их подготовки, сохранения и совершенствования необходимо современное образование и здравоохранение.

Современное образование — это основа всех технологических новаций и воспитания нового человека труда. В современном мире без современного образования невозможно стать передовой страной.

Современное здравоохранение — это поддержка здоровой, активной жизни, а в ближайшее время — качественной проработки в лечении большинства хронических заболеваний и продолжения жизни.

Естественно, в этих условиях процесс подготовки кадров в обеих отраслях крайне важен, у нас 1,6 миллиона медиков в стране и 4 с половиной миллиона педагогов. Начнём с анализа дефицита кадров, данные очень разнятся. По информации миноздрава у нас не хватает 25 тысяч врачей, Счётная палата говорит о 115 тысячах врачей, по среднему персоналу у миноздрава — дефицит 64 тысячи, по данным Счётной палаты — 188 тысяч специалистов. Понятно, что Счётная палата рассчитывает на ставку, у миноздрава свои подсчёты, нужна универсальная методика.

По педагогам официальные данные отсутствуют, но сегодня министр назвал цифру: в школах не хватает 18,9 тысячи учителей. Однако исследования РАНХиГС говорят о дефиците 250 тысяч педагогов, а по данным кадровых агентств, школам требуются ещё 500 тысяч учителей.

Второе, разрешение на работу стажёрам и студентам старших курсов. Третье, вахтовый метод работы в отдалённых территориях. Четвёртое, увеличение плана приёма и разумное сокращение времени подготовки. Ну и, возможно, возвращение в качестве варианта, постдипломной подготовки как альтернативы ординатуре по некоторым специальностям. Пятое, приём на работу иностранных специалистов. Это тоже мера тактическая. Шестое, внедрение дистанционных форм как обучения, так и оказания медицинской помощи, к сожалению, дефицит кадров вынуждают идти на эти меры.

Но это всё тактические шаги. Что надо делать стратегически? Основной момент — это совершенствование системы оплаты труда с реальным повышением и выравниванием зарплат между регионами, но дополнительных денег в бюджете до 2027 года так же, как и в нацпроектах, нет, и это самое главное. Кстати, относительные успехи в части кадрового обеспечения врачей за последние два года — это следствие вложения денег. 250 миллиардов в 2023—2024 годах были выделены на специальные социальные выплаты медикам, и поэтому мы получили относительную стабилизацию ситуации.

Второй вариант, совершенствование механизма целевого набора, особенно в среднем профессиональном образовании. Третье, единый базовый набор мер социальной поддержки, особенно решение вопроса жилищного. Ну и четвёртое, что вызывает много споров, это возвращение к распределению. Пока та модель, которая предлагается миноздрава, когда сам молодой специалист ищет в государственной системе своё место, она не достигнет цели по одной простой причине: крайняя дифференциация между регионами. И понятно, что мы насытим те регионы, где относительно благоприятно всё с зарплатами и с мерами соцподдерж-

ки, но с проблемными, их больше половины, ничего не произойдёт. Поэтому этот шаг, видимо, не очень подходит к нам.

О необходимости тщательного просчёта рисков говорят, в том числе, результаты последних опросов студентов-медиков. 50 процентов из них считают, что это бесполезно, а 42 процента заявили, что не стали бы поступать, если бы знали о распределении. Обижают молодёжь в желании жертвовать своим образованием ради материального благополучия — это главное в жизни. Им это 30 лет в голову вкладывали, а теперь мы хотим получить что-то другое. Это к вопросу о противостоят социализма и капитализма.

При введении распределения надо предусмотреть: единый социальный стандарт молодого врача, учителя, фельдшера, медсестры, включающий достойную заработную плату, выравнивание между регионами, ограниченные нагрузки, решение жилищной проблемы и целевую финансовую помощь регионам, это тоже очень важно для того, чтобы эти стандарты были выполнены. Учителя и медики — это люди государственные, их материальное положение должно быть достойным и не зависеть от места работы. Затраты на оплату труда медикам и педагогам составляют основную часть государственных затрат нашего бюджета. Поэтому без решения этих вопросов финансирования этих отраслей (а КПРФ предлагает финансировать здравоохранение, образование не менее 7 процентов ВВП, сейчас, напомним, 3 процента) реальных сдвигов ожидать не приходится. Кадров действительно решают всё. Но их подготовка, отбор, сохранение и развитие требуют не только красивых слов и мер принуждения, а прежде всего реальных действий государства в части адекватного финансирования здравоохранения и образования.

10 ДНЕЙ КАЛЕНДАРЯ

11 марта — 90 лет назад в Москве был создан Центральный аэроклуб СССР. ныне Национальный аэроклуб России им. В.П. Чкалова.

— 115 лет со дня рождения К.К. Кокинских (1910—1990) — советского лётчика-испытателя, Героя Советского Союза. Участник Великой Отечественной войны. В 1966 г. на самолёте МиГ-21 установил абсолютный мировой рекорд скорости полёта по замкнутому маршруту. Испытывал также штурмовик Ил-2, пассажирский Ил-12 и др.

12 марта — В этот день в 1917 году началась Февральская буржуазно-демократическая революция в России — свержение царского самодержавия, образование Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов.

— 110 лет со дня рождения А.К. Горюча (1915—1943) — советского лётчика, гвардии старшего лейтенанта, Героя Советского Союза (посмертно), 6 июля 1943 г. сбил 9 немецких бомбардировщиков — наибольшее количество самолётов противника за один бой среди советских асов. Погиб в бою.

13 марта — 1898 г. — открытие I съезда РСДРП (13—15 марта), который принял постановление об объединении всех социал-демократических организаций России в единую партию.

— 115 лет со дня рождения И.Н. Бугримовой (1910—2001) — советской артистки цирка, народной артистки СССР, Героя Социалистического Труда. Первая в СССР женщина-дресировщица. Выступала с дрессированными львами (1946—1976).

— 110 лет со дня рождения А.М. Числова (1915—2009) — советского лётчика, Героя Советского Союза. В Великую Отечественную войну командир истребительной эскадрильи. Совершил более 635 боевых вылетов.

— 105 лет со дня рождения Алексея Хомича (1920—1980) — советского футболиста-вратаря, заслуженного мастера спорта. Чемпион СССР (1945, 1949). Прославился в матчах московского «Динамо» с английскими клубами в Великобритании в конце 1945 года.

— 95 лет со дня рождения В.М. Пескова (1930—2013) — известного писателя, журналиста, фотокорреспондента, обозревателя «Комсомольской правды». Вёл телепрограммы «В мире животов». Автор книг «Шаги по рисам», «Белые snow» и др. Лауреат Ленинской премии.

14 марта — 1883 г. — умер Карл Маркс. — 95 лет назад ЦК ВКП(б) принял постановление «О борьбе с искривлениями партийной линии в колхозном движении».

— 155 лет со дня рождения Е.Д. Турчаниновой (1870—1963) — советской актрисы, народной артистки СССР. Актриса Малого театра (1891—1959). Лауреат Сталинских премий.

15 марта — 100 лет со дня рождения Ж.И. Алферова (1930—2019) — выдающегося учёного-физика и общественного деятеля, академика АН СССР, затем РАН. Специалист в области физики полупроводников. Организатор и ректор Санкт-Петербургского национального исследовательского Академического университета РАН (2002—2019). Депутат Госдумы РФ (фракция КПРФ). Лауреат Ленинской и Государственной премий СССР. В 2000 г. был удостоен Нобелевской премии по физике (совм. с Г. Крёмером и Дж. Килби).

16 марта — 105 лет со дня рождения М.А. Швейцера (1920—2000) — кинорежиссёра, народного артиста СССР. Поставил фильмы «Мичман Панин», «Воскресение», «Золотые телёнок», «Ветство мистера Мак-Кинли» и др. Лауреат Государственной премии СССР.

17 марта — В этот день в 1991 году состоялся Всесоюзный референдум о сохранении Союза ССР, в результате которого 76% голосовавших высказались за сохранение СССР.

— 100 лет со дня рождения Ю.К. Борисовой (1925—2023) — народной артистки СССР, Героя Социалистического Труда. Актриса Московского академического театра им. Евгения Вахтангова с 1949 г. Снималась в фильмах «Идиот», «Посол Советского Союза» и др. Лауреат Международной премии им. К.С. Станиславского и Государственной премии РФ.

18 марта — День Парижской Коммуны (1871).

— 60 лет назад лётчик-космонавт СССР А.А. Леонов впервые в истории вышел в открытый космос с борта корабля «Восход-2», пилотируемого П.И. Беляевым.

— 1919 г. — открытие VIII съезда РКП(б) (18—23 марта). Рабочей съезда руководил В.И. Ленин. На нём были рассмотрены вопросы военного положения и военной политики, формирования регулярной Красной Армии, необходимости укрепления союза со средним крестьянством. Съезд принял новую, вторую Программу партии — программу построения социализма в нашей стране.

19 марта — 60 лет назад в Игарке (Красноярский край) был основан Музей вечной мерзлоты. Его экспозиционные залы находятся в толще вечномёрзлого грунта.

— 125 лет со дня рождения Фредерика Жолио-Кюри (1900—1958) — французского физикохимика и общественного деятеля, члена ЦК Французской коммунистической партии. В 1934 г. вместе с супругой

Твой голос — решающий

Важность вопросов, вынесенных сегодня КПРФ на всеобщее голосование, понятна, пожалуй, каждому. Тем и объясняется всё возрастающее число россиян, решивших на референдуме сказать властям, каким должен стать завтрашний день страны. И это уже не просто их слово — это их требование!

АСТРАХАНЬ

Референдум здесь начался в парке Дружбы. Кроме четырех основных вопросов, включенных в бюллетень, горожанам было предложено ответить еще на один: «Согласны ли вы с тем, что все юридические лица, осуществляющие коммерческую деятельность, должны платить налоги по месту фактического расположения, а не регистрации в других регионах?»

В организации проведения голосования участвовали: первый секретарь обкома КПРФ С. Севастьянов, секретарь обкома партии А. Токарев и М. Степанов, председатель КРК Т. Шарипов, первые секретари районных комитетов КПРФ Р. Раимов, С. Дусабалиев, Г. Асхарова и коммунисты местных отделений.

Мероприятия, которые намечено провести по всему городу. Знать отношение людей к проблемам, поднимаемым КПРФ, очень важно, поэтому мы приложим максимум усилий, чтобы дать возможность костромичам высказать своё мнение, — поделился на своей странице «ВКонтакте» первый секретарь Костромского городского комитета КПРФ Александр Киселёв.

Мероприятия вызвали интерес у горожан. Они охотно включались в дискуссию, интересовались делами партии, брали номера местной партийной газеты. Следует отметить, что тех, кто отказывался принимать участие в голосовании, было совсем немного.

ЛИПЕЦК

На городских улицах, в трудовых коллективах, а также в штабах всех структурных подразделений партии коммунисты продолжают проводить сбор подписей под вопросами Народного референдума.

Одна из последних таких акций, которую организовали активисты Правобережного райкома КПРФ, состоялась возле ТЦ «Радуга», где своё отношение к поставленным партийным вопросам высказали сотни человек. Здесь горожанам было роздано несколько сотен экземпляров газеты «Ленинское знамя», посвящённой вопросам Народного референдума.

Липчане единодушно голосовали за предложения партии. Многие интересуются дальнейшей судьбой опросных листов. Организаторы разъяснили людям порядок участия во всенародном опросе и его цели.

Магадан
Здесь в первый день весны коммунисты провели акцию «Красные в городе», посвящённую проведению Народного референдума. Они раздавали подхваченным в урнах для голосования людям номера партийной газеты «Колымская искра», листовки с информацией о референдуме. Горожане, отмечая важность поставленных КПРФ вопросов, активно голосовали и высказывали слова полной поддержки этой инициативы коммунистов.

НАЛЬЧИК

Во время проведения местного отделения КПРФ торжественного мероприятия «Этих дней не смолкнет слава» коммунисты нальчикской организации «Возрождение» провели очередной этап Народного референдума.

Более двухсот бюллетеней заполнили жители города в этот день. В референдуме приняли участие ветераны партии и комсомолов, вооружённых сил и правоохранительных органов, участники боевых действий, участники СВО, ветераны труда и труженики тыла, а также роди-

телей города с вопросами голосования и предложить им принять участие в проводимом Компартией Народном референдуме.

Ульяновцы активно поддержали эту инициативу коммунистов, отмечая, что решение вопросов, вынесенных на голосование, давно назрело и их пора серьёзно поставить перед федеральными и местными властями.

форма, и вовсе говорить не приходится. Капитализм продолжает нести с собой хаос и ухудшение уровня жизни населения. КПРФ вместе с народом пытается поставить всему этому преграду.

Все на референдум! Власть должна увидеть и услышать свой народ! Коммунисты Тамбовщины в авангарде борьбы за его интересы!

глубинки о проходящем Народном референдуме КПРФ. Здесь к четырём основным вопросам добавлен ещё один: «Согласны ли вы с тем, что ликвидация сельских советов ускорит деградацию и умирание деревень?»

А в бюллетенях, с которыми работают партийные активисты в областном центре, пятый вопрос звучит так:

ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ВОЛНУЮТ КАЖДОГО!

- ✓ **ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН**
- ✓ **НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ**
- ✓ **ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ**
- ✓ **ПРИНЯТЬ ЗАКОН О ДЕТЯХ ВОЙНЫ**

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 8-800-600-77-74

WWW.KPRF.RU

QR CODE

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Комсомольцы вышли на улицы города на Неве, чтобы призвать горожан принять участие в Народном референдуме.

Безудержная торговая наценка, беспорядок в сфере жилищно-коммунального хозяйства, пенсионный грабёж — вот проблемы, которые беспокоят подавляющее большинство россиян. Как решать эти острые вопросы, призвали ответить горожан молодые коммунисты.

В Петербурге отдельным вопросом на референдум вынесена также отмена закона о комплексном развитии территории, который предусматривает расселение и снос панельных домов 1957—1970 годов постройки для возведения на их месте новых строений. Жильцы при этом получают денежную компенсацию, не способную покрыть покупку нового жилья. Фактически от людей требуют переехать из привычного района с развитой инфраструктурой на окраины.

Комсомольцы пообщались с людьми, рассказали им о законопроектах, которые коммунисты подготовили в Государственной думе, познакомили с инициативами депутатов от КПРФ в Законодательном собрании Санкт-Петербурга.

— Хватит молчать! — призвали они горожан. — Давайте действовать вместе. И тогда твой голос будет решающим!

Республика Башкортостан
«Согласны ли вы с необходимостью установки памятника Верховному Главнокомандующему СССР в 1941—1945 годах И.В. Сталину в Парке Победы в Уфе в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне?» — так в опросных листах референдума, который начался в республике, звучит пятый вопрос, добавленный к четырем основным.

По предварительным данным, жители Уфы поддержали все инициативы КПРФ. Только за один день удалось опросить более четырёхсот горожан.

В других городах и районах республики местными партийными отделениями уже опрошены тысячи людей.

Республика Марий Эл
Народный референдум набирает в республике обороты. В последний день февраля коммунисты, комсомольцы и сторонники КПРФ вышли на улицы Йошкар-Олы. Несмотря на то, что в этот будний день прохожие спешили по своим делам, многие горожане охотно приняли участие в опросе и высказывали своё мнение по волнующим вопросам.

Коммунистам удалось за два часа собрать несколько сотен отзывов жителей столицы республики. Многие из них благодарили партию за предложенные законодательные инициативы и желали скорейшего претворения их в жизнь.

Краснодарский край
Всё шире и активнее развивается в крае работа коммунистов и сторонников партии по проведению референдума.

В городах и районах активисты в эти дни распространяют среди жителей информационные выпуски газет «Советская Кубань» и «Краснодарская правда», а также организуют голосование. Для приглашения кубанцев к участию в референдуме широко используются социальные сети.

В Тимашевском районе на пленуме райкома партии коммунисты внесли конкретные предложения по организации проведения опроса на местях.

Также поступили коммунисты и в Кореновском рай-

оне, где члены райкома КПРФ вместе с секретарём райкома партии Эдуардом Варлашкиным обсудили поставленные задачи и внесли дельные предложения для их успешного решения.

В Красноармейском районе коммунисты действуют на улицах во главе с первым секретарём райкома Андреем Поповым. Агитационную кампанию здесь активно проводят, распространяя спецвыпуск информационного бюллетеня «Советская Кубань», депутат Совета Платовского сельского поселения Сергей Сальников и депутат Марьянской сельской поселения Рафаэль Субаев.

В Абинском районе местом голосования стало по-



мещение райкома партии, где жители в эти дни встречаются и отвечают на их вопросы секретарь райкома КПРФ Ульяна Арендаренко.

Сотни людей отдали свой голос на референдуме, начавшемся в Ейске.

— И это не просто их подписи — это требование перемен, — отмечает первый секретарь райкома КПРФ Алла Сваровская, предлагая всем остальным горожанам тоже оставаться в стороне.

Новгородская область
Только за три первых дня с начала проведения в области Народного референдума в городе Боровичи проголосовали более двухсот человек. В эти дни люди заполняли бюллетени в Соляцах, Хвойной, Шимске и в других населённых пунктах области.

В посёлке Неболчи Любытинского района только за полчаса собрали шестьдесят местных жителей стали участниками опроса.

Акцию провели представители райкома КПРФ вместе со своими товарищами из обкома партии.

Коммунисты работали на улицах, в различных организациях и торговых точках посёлка. Попутно шла разъяснительно-агитационная работа о целях и задачах этой общероссийской акции.

Иногда это надо было объяснить — всё понятно. Полностью поддерживаем! — так нередко отвечали люди партийным агитаторам.

Сегодня активисты местных отделений КПРФ проводят голосование не только во время уличных акций, но и в трудовых коллективах, приходя к людям на дом.

Кроме четырёх основных, в бюллетень включён ещё и вопрос из региональной повестки: о присвоении звания «Ветеран труда Новгородской области» исключительно в зависимости от трудового стажа.



тели юных артистов, выступивших на концерте.

Отметим, что хорошо справились в этот день со своей работой Мария Захарьян, секретарь первичного отделения «Возрождение», и её дочь Дарья, кото-

рая недавно приняла решение стать комсомолкой, написав заявление о приёме в ряды молодых ленинцев.



САЛЕХАРД

Сливками и бюллетенями Народного референдума вышли на городские улицы коммунисты. Среди них — первый секретарь Ямало-Ненецкого окружного комитета КПРФ Елена Кукучкина, секретарь окружного комитета КПРФ Ламдо.

Жителям вместе с другими вопросами предлагается ответить ещё и на такой: «Согласны ли вы с предложением КПРФ о принятии федерального закона, приравняющего к званию «Ветеран Ямала» к званию «Ветеран труда»?»

Почему ямальские коммунисты решили спросить людей об этом?

Дело в том, что звание «Ветеран Ямало-Ненецкого автономного округа» присваивается женщинам, проработавшим 25 и более лет, и мужчинам, проработавшим 30 и более лет на территории автономного округа.

При этом не учтён тот факт, что люди приезжали работать на Ямал из других регионов страны. Они проработали здесь много лет, получив за свой труд заслуженное почётное звание «Ветеран Ямала».

Для многих из первопроходцев Ямало-Ненецкий автономный округ стал второй родиной, но у каждого из них есть своя малая родина, где они родились и выросли, куда после выхода на пенсию многие и возвращаются. Также ямальцы переезжают в регионы с более мягким климатом. А вот льготы, заработанные в тяжёлых климатических условиях Крайнего Севера ценой своего здоровья, в других регионах России (за исключением юга Тюменской области) им, к сожалению, предоставлены не будут.

Поэтому КПРФ выступает с предложением принять федеральный закон, приравняющий к званию «Ветеран Ямала» к званию «Ветеран труда», чтобы льготы для этих заслуженных людей распространялись на территории всей страны.

Салехардцы поддерживают эти законодательные инициативы коммунистов и принимают активное участие в голосовании.

УЛЬЯНОВСК

Активисты областного комитета КПРФ вышли в сквер «Экран», чтобы ознакомить

Параллельно с опросом населения была проведена раздача номеров газеты «Левый марш».

ПЕНЗА

Коммунисты вместе с активистами Ленинского комсомола организовали в людных местах города мобильные точки сбора подписей.

Отметим, что жители Пензы с одобрением отнеслись к предложениям, которые вынесены КПРФ на голосование. Стоит сказать и о том, что правоохранительные органы пытались ограничить распространение информации о референдуме.

Напомним, что Компартия, проводя этот референдум, предлагает ограничить рост цен на товары первой необходимости и лекарства, национализировать предприятия ЖКХ и не допустить роста тарифов в этой сфере, отменить пенсионную реформу, принять закон о поддержке «детей войны».

РЯЗАНЬ

В городе продолжает голосование по вопросам, вынесенным на Народный референдум. Пункты для голосования развёрнуты здесь коммунистами в восьми наиболее оживлённых местах города. Вышедшие на улицы активисты КПРФ сегодня не только собирают подписи горожан, но и раздают им свежий номер партийной газеты «Приокская правда», в котором подробно рассматриваются вопросы, вынесенные на Народный референдум.

В мероприятии приняли участие руководители областного и районных отделений КПРФ, депутаты-коммунисты и комсомольские активисты Денис Сидоров, Эвелина Волкова, Диллия Кривоногова, Евгений Морозов, Сергей Зерлицкий, Юрий Баладин, Илья Блохин, Михаил Вершин, Денис Милкозов, Вера Орешкина, Алексей Топоров, Алексей Лури и другие товарищи.

Партийцы отвечали на вопросы подходящих прохожих, рассказывали им о ситуации в стране и регионе, знакомили с работой фракций КПРФ в городской и областной думах.

Тамбовская область
Стартовал Народный референдум и на тамбовской земле, где коммунисты Рязанского, Кирсановского, Уваровского, Никифоровского, Пичаевского партотделений, взяв с собой последний номер партийной газеты «Наш голос», вышли к своим землякам с разъяснением позиции партии по вопросам, на которые им предлагается ответить.

И сразу стало видно, что равнодушных остаётся всё меньше и меньше. Людям не устроило безудержный рост цен на продовольственные товары и лекарства, увеличение тарифов на услуги ЖКХ. Крайне недовольны они и «оптимизированной» медициной. Про то, во что вылилась пенсионная ре-

ПЕРМСКИЙ КРАЙ

Пикет, на котором можно было ответить на вопросы референдума, провели коммунисты в городе Кизел. Активисты местного отделения КПРФ вышли на улицы с плакатами, призывающими земляков к голосованию. И те дружно откликнулись, отдав свои голоса в пользу предложенных Компартией социальных изменений.

ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ

В регионе подведены первые итоги недели проведения Народного референдума. Только за первую неделю в регионе коммунистами было собрано 1115 заполненных бумажных бюллетеней. Подавляющее большин-

ство опрошенных поддерживают инициативы КПРФ. Однако «ковидные» ограничения сдерживают проведение голосования, с сожалением отмечают в Омском обкоме партии. В организации уличных пунктов заполнения бюллетеней невозможно использовать технологию «красных палаток». Сотрудники МВД трактуют установку таких палаток как символику партии как несанкционированные пикеты и считают административным правонарушением со всеми вытекающими последствиями. Поэтому работа ведётся в помещениях райкомов КПРФ и пешими уличными бригадами.

Активными участниками референдума стали распространители и подписчики газеты «Красный путь», получающие свои экземпляры партийного СМИ в райкомах. Так, в помещении Кировского МО КПРФ заполнено 157 бумажных бюллетеней.

Как сообщил секретарь обкома КПРФ Иван Федин, немало людей уже заполнили бюллетень на сайте КПРФ или отдали свой голос, позвонив на «горячую линию» по указанному в «Красном пути» телефону.

Есть и первый рекорд. Депутат Законодательного собрания Омской области (фракция КПРФ) Елена Ивченко вместе со своими помощниками за пять дней собрала более 400 подписей.

Разворачивается работа и на селе, где в эти дни коммунисты-агитаторы идут по домам, рассказывая жителям омской



Александра Колчака. Причём руководят этими процессами в регионе одни и те же люди, ещё вчера называвшие себя «европейски ориентированными либералами».

Нижний Новгород
Коммунисты, которые, как уже рассказывала «Правда», начали Народный референдум в проведении опроса, встав перед началом рабочего дня у проходных предприятий областного центра, теперь, расширив свой актив, вышли и в другие оживлённые места города, чтобы продолжить сбор голосов.

Вместе с активистами КПРФ и Ленинского комсомола в мероприятии приняли участие первый секретарь Нижегородского обкома КПРФ, депутат Госдумы Владислав Егоров, секретарь обкома партии Александр Чернигин, Александр Перов и Роман Кабешев, председатель Совета областной организации Союза советских офицеров Владимир Ботин, а также секретари местных отделений КПРФ Евгений Степанов (Ленинское МО), Анатолий Тарнаев (Приокское МО), Кирилл Пожаров (Советское МО), Юрий Кутурев (Московское МО).

Сообщения региональных отделений КПРФ о том, как в городах и селах страны проходит Народный референдум, продолжают поступать в редакцию «Правды».

По сообщениям пресс-служб региональных отделений КПРФ.

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

«Я не был в Исландии, «Платон»!

Митинг дальнбойщиков в Краснодаре объединил в борьбе за свои права водителей со всей Кубани, а также Адыгеи, Ростовской области, Волгограда, Дагестана, Кабардино-Балкарии, Йошкар-Олы и даже Ямало-Ненецкого автономного округа. Грузоперевозчики потребовали отменить штрафы системы «Платон», которая, по их словам, во время атак беспилотников работает с ошибками. К митинговым присоединились их семьи и владельцы машин, всего более сотни человек.

деообращение к президенту России Владимиру Путину с просьбой отменить штрафы системы «Платон» до окончания СВО.

В случае неприятия соответствующих мер перевозчики массово станут банкротами или откажутся возить грузы. Все штрафы также могут быть заложены в цену перевозок, что ещё больше повисит стоимость товаров, которые перевозчики доставляют в магазины.

Единственное спасение для водителей — добиться отмены необоснованных штрафов «своей собственной рукой». Ведь страдающих от незаконных поборов в стране великое множество. В Краснодаре митинговали более сотни перевозчиков, а за ними стоят тысячи таких же ограбленных пролетариев. Об этом свидетельствуют комментарии в социальных сетях, пришедшие из Ставрополя, Пензенской, Саратовской, Оренбургской и других областей России. Вот некоторые из них:

«В Ульяновской области та же ситуация. Терпению перевозчиков от провоза можно позавидовать, но оно не бесконечно, предел близок!»

«Здравствуйте, меня зовут Зияр, я из Башкирии. У меня за 4-й квартал 2024-го и 1-й квартал 2025-го — 9 штрафов! Денег после штрафов уже не осталось, прошу помощи!»

«В первую очередь работники должны перестать видеть друг в друге конкурентов, осознать, что капитализм — это строй, основанный на эксплуатации наёмного труда, что постоянное ухудшение положения народа — это неизменный объективный закон капитализма, — поддержали

своими комментариями участники митинга коммунисты Краснодарского края. — Необходимо классовое сплочение и готовность реально отстаивать права. Очень хочется, чтобы этот протест развивался, а не сдулся, как прежние выступления против «Платона».

Коммунисты напомнили водителям о том, что услышать и помочь им может только государство рабочих и крестьян.

«Нас тоже посещают такие мысли, только мы их гоним прочь», — написали вначале в ответ перевозчики.

«Как же вы запуганы! — продолжали вести свою линию коммунисты. — Читайте материалы КПРФ, изучайте марксизм. Буржуазия извлекает прибыль исключительно из неоплаченного труда работников, и штрафы — это та же недоплата. Законы истории никто не отменит. Пока господствует капитал, ваш труд останется не чем иным, как наёмным рабством. Ведь все эти штрафы для чего предназначены? Не столько для того, чтобы возместить какие-то убытки владельцам товаров, сколько в миллионный раз подчеркнуть, закрепите ваше униженное положение. А вы соглашаетесь и платите, платите и соглашаетесь. Станьте друг для друга товарищами! Не превратите сегодняшний сход в одноразовое мероприятие. Не разлетитесь по группам и группочкам. Выберите себе надёжных лидеров, которые живут вашими проблемами и не предадут вас. Не прельщайтесь, если ваши требования будут удовлетворены частично. Не унывайте от первых неудач.

И помните: депутаты-коммунисты — единственные, кто старается вам реально помочь».

Подобный разговор в социальных сетях между участниками краснодарского митинга дальнбойщиков и коммунистами края продолжался несколько дней. В него вступили как сторонники, так и противники КПРФ.

И вдруг к дискуссии подключился уральский сталевар с 30-летним стажем, который по-марксистски заявил: «Рабочие современной России не понимают своего реального места в системе буржуазных общественных отношений. Если мы не сплотим трудовые коллективы, если у рабочих не появится опыт отстаивания своих прав перед хозяевами, нам трудно будет говорить о положительных переменах в обществе».

Есть, оказывается, на просторах России сознательные рабочие! И в наше время, когда коммунистов-агитаторов не пускают на частные предприятия, именно они должны вносить сознание в рабочие массы. Эти образованные люди, как правило, имеют в коллективах авторитет.

После жаркой дискуссии в соцсетях водители-дальнбойщики согласились с коммунистами.

Сто с лишним лет назад всё тоже с этого начиналось. Тогда, правда, большевики вели разъяснительную работу на предприятиях. Вели долго, не одно десятилетие, но им удалось сплотить и организовать рабочий класс. А по-другому нельзя. Буржуазия всегда будет стараться разобщить рабочих: кого-то прикормит, других запугает, третьим внушит, что если те будут прилежно трудиться, то обязательно выйдут в «хозяйев жизни». Но существует парадокс: чем лучше положение рабочего, тем активнее он будет в борьбе за свои права. От бедных и несчастных ждать нечего. Просто рабочему человеку надо понять, что он — раб капитала, хоть и в золотых кандалах.

Коммунисты стали единственной политической силой, поддержавшей требования участников митинга грузоперевозчиков.

Первый секретарь Краснодарского крайкома КПРФ, депутат Государственной думы Николай Осадчий обратился в правительство и Генеральную прокуратуру РФ с просьбой разобраться в сложившейся ситуации.

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правды». г. Краснодар.

Краснодар. Митинг грузоперевозчиков Юга России.

СУД И СУТЬ

В деревне Хорабыр Красночетайского муниципального округа Чувашской республики 7 ноября 2024 года торжественно был открыт бюст И.В. Сталина. Он установлен возле дома участника Великой Отечественной войны, кавалера ордена Красной Звезды Ефима Николаевича Дадюкова. Его внук Юрий Дадюков, коммунист и известный краевед, заказал на свои личные сбережения изготовление бюста Сталина коллеге по партии скульптору Николаю Шемьяку. Мероприятие, посвящённое 145-летию со дня рождения И.В. Сталина и 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, получило массовый, на него собралось более сорока человек. Завершилось оно возложением цветов к бюсту Сталина.

Почему в Чувашии борются с символом Великой Победы?



Проблемы начались на следующий день. Ю.В. Дадюков вызвали в отделение полиции для дачи объяснений. А 9 ноября на него составили протокол об административном правонарушении за то, что он, как организатор проведённого мероприятия, не подал в установленном порядке уведомления в администрацию муниципального округа о проведении публичного мероприятия.

Мы знаем, что уведомлять нужно о проведении митинга. В данном же случае было просто открытие бюста И.В. Сталина и возложение к нему цветов. Ни о каком митинге речь и не шла. На мероприятия никто ни к чему не приглашал. Никаких нарушений общественного порядка зафиксировано не было. Другими словами, Ю.В. Дадюков не организовывал и не проводил несанкционированный митинг. И понятия не имел, что об обычном мероприятии с возложением цветов к памятнику нужно уведомлять местную администрацию.

Тем не менее документы дошли до суда, и суд счёл, что «Ю.В. Дадюков организовал и провёл публичное мероприятие в виде — открытия бюста И.В. Сталина с демонстрацией транспаранта: «Слава Великому Октябрю!», не уведомив о проведении этого публичного мероприятия администрацию Красночетайского муниципального округа, то есть совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 2 ст. 20.2 КоАП РФ». Санкции по данной статье — штраф от 20 до 30 тысяч рублей, либо обязательные работы на срок до 50 часов, либо административный арест до десяти суток. Не помогла и видеозапись мероприятия, представленная суду.

В итоге Ядринский районный суд признал Ю.В. Дадюкова виновным и назначил ему наказание в виде административного штрафа в размере 20 тысяч рублей. То есть по минимуму, но наказали.

Подача жалобы в Верховный суд Чувашии не изменила ситуацию. 14 января 2025 года судья А.В. Голубев оставил решение Ядринского районного суда без изменения, а жалобу Ю.В. Дадюкова — без удовлетворения. «Открытию бюста И.В. Сталина, Верховного Главнокомандующего Вооружёнными силами СССР, под руководством которого советский народ одержал Великую Победу над фашистской

Германией, не только коммунисты, но и патриоты нашей Родины придают важнейшее значение. Особенно в связи со спелеацией в Донбассе и приближающимся 80-летием Великой Победы. Все понимают, что наша страна сегодня снова в опасности и ведёт борьбу за свой суверенитет против возрождающегося на Западе неофашизма. И установка бюста Сталина — знаковое событие. «Наше дело правое — победа будет за нами!» — эти пророческие слова И.В. Сталина как нельзя лучше отражают сегодня настроение всего патриотического общества России.

А вот власти Чувашии, смею предположить, думают иначе. Ведь в этом и убедился на собственном горьком опыте. Столкнувшись в Красночетайском районе напоминает мне борьбу с советскими памятниками на Украине и в Прибалтике. По сути, суд наказал не столько меня, сколько покойного Сталина, выправившего место со всем народом войны и восстановившего разрушенную страну. Больно, что в Чувашии местные власти пытаются задушить инициативу коммунистов по увековечению Великой Победы.

Пожалуй, меня наказали, чтобы другим неповадно было. Чтобы лишний раз не напоминать ныне живущим о советских ценностях, о социализме и коммунизме, преиницие которых является КПРФ. Ведь советская идеология для чиновников всех уровней — это как кость в горле. Они были бы рады вовсе отодвинуть КПРФ на обочину истории. Да не получается. Память о том добром и хорошем, что было в Советском Союзе, всегда будет жить в сердцах людей. Народ не запугать угрозой судебной расправы и административными штрафами. Я в этом сомневаюсь — так прокомментировал решения судов Ю.В. Дадюков.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.



ПОЗОР!

Кто будет очаровывать гостей?

Правительство Мурманской области активно поддерживает коренные народы, сообщила местная газета в октябре 2022 года. На проходившем тогда Международном форуме «Государственно-частное партнёрство в сфере устойчивого развития коренных народов» с докладом о мерах поддержки коренных малочисленных народов Севера в Мурманской области выступил губернатор Андрей Чибис.

— Региональное правительство активно поддерживает коренные народы, — заявил Андрей Владимирович. — Мы субсидируем развитие материально-технической базы, выдаём гранты для этноэкологии, создаём специальные этнографические комплексы. Между правительством и саамским сообществом выстроен качественный диалог. Вклад саамов в Победу в Великой Отечественной войне неоспорим.

Губернатор особо подчеркнул: «Мы постоянно принимаем решения, связанные с самореализацией коренных народов. Важно, что нам удаётся находить баланс между экономическим развитием и защитой их интересов. Необходимо реализовать всевозможные меры поддержки, чтобы эта замечательная культура проникла в наше общество и очаровывала гостей области».

Руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Барinov на форуме отметил: «Регион может быть примером для подражания». Его поддержал председатель комитета по делам национальностей Госдумы Геннадий Семитин: «Правительство Мурманской области под руководством губернатора реализует индивидуальный подход к взаимодействию и выстраиванию отношений с коренными народами. Такой опыт может перенять целый ряд регионов».

С тех пор прошло всего-то два года. Как вдруг «индивидуальный подход к взаимодействию и выстраиванию отношений с коренными народами», похоже, перестал нравиться мурманским топ-чиновникам. Они возжелали, видимо, лишить коренное население региона — саамов, можно сказать, изюминки их культуры — Ловозерского районного национального культурного центра.

Саамы забали тревогу

Саамы, проживающие в Ловозерском районе, на фоне якобы существующего «качественного диалога» с региональной властью, естественно, сразу же забали тревогу. В высокие инстанции полетели письма, полные боли.

«Такого варварства, как в Мурманской области, нет нигде»

Уникальный национальный культурный центр оказался под угрозой закрытия

Так, президенту Владимиру Путину, председателю Совета Федерации Валентине Матвиенко, руководителям фракций в Государственной думе было направлено такое письмо (публикуется в сокращении): «Мы обращаемся к вам с серьёзной проблемой. Коренного населения — саамов в регионе остаётся около 1,5 тыс. чел. Село Ловозеро является крупнейшим населённым пунктом их компактного проживания в Российской Федерации. Также в селе компактно проживают комиженцы.

В населённом пункте работает уникальное в масштабах страны учреждение — МБУК «Ловозерский районный национальный культурный центр» (далее — МБУК «ЛРНКЦ»). В октябре 2024 года «ЛРНКЦ» отметил 30-летний юбилей. «Подарком» для него стали планы его реорганизации, оптимизации и, по сути, закрытия.

ЛРНКЦ планируют сделать структурным подразделением МБУ «Ловозерский центр развития досуга и культуры» с сокращением штатной численности работников с 21 единицы до 9,5. Но уникальное МБУК «ЛРНКЦ» в том, что две трети коллектива — носители национальной культуры, в частности языка. Это те, кого нельзя заменить, без кого нельзя сохранить и развивать национальную культуру. Не каждый культурный работник может стать выразителем культуры определённой национальности.

Реорганизация учреждения и сокращение штата приведут к необратимым негативным последствиям, особенно для дела сохранения саамского языка. Саамская культура является визитной карточкой Мурманской области. Удар по крупнейшему учреждению, которое занимается её сохранением, нанесёт урон туристическому потенциалу Мурманской области. Уставная деятельность учреждения в полной мере даёт возможность специалистам центра вести постоянную полноценную работу с носителями культуры по изучению, сохранению и развитию родного языка, фольклору, ремёслам, традиционных знаний и особенностей ведения традиционного образа жизни.

не только учреждение как самостоятельное юридическое лицо, но и не позволяет сохранить национальную культуру в достоверном, неискажённом виде. Потеря профессиональных специалистов культуры и центра национальной культуры — это невосполнимая утрата для Ловозера и Мурманской области.

Национальный центр для саамов является не только учреждением культуры, но и местом, где решаются проблемы коренного народа, даются консультации по юридическим и практическим вопросам для членов родовых и территориально-соседских общин коренного малочисленного народа. Считаем, что использование богатых ресурсов нашего учреждения для возрождения уникального саамского языка должно «вписываться» в региональный план мероприятий по проведению в 2022—2032 годах в Российской Федерации Международного десятилетия языков коренных народов.

Верим, в ваших силах не допустить объединения учреждений и помочь нам сохранить уникальное учреждение в статусе юридическое лица с полноценным (работоспособным) штатом сотрудников на благо сохранения национальной культуры, развития Мурманской области и нашей страны».

Реорганизация неправомерна

Под занавес 2024 года в Мурманской областной думе фракция КПРФ подняла вопрос о сохранении Ловозерского районного национального культурного центра. Однако «единогласно» коммунистов не поддержали.

А в начале января депутаты Геннадий Степано и Александр Клементьев, входящие во фракцию КПРФ, обратились к депутату Госдумы Николаю Харитонову и к первому заместителю губернатора Мурманской области Оксане Демченко.

«На наш взгляд, реорганизация МБУ «Ловозерский центр развития досуга и культуры» и МБУК «Ловозерский районный национальный культурный центр» происходит совершенно неправомерно и до конца недопустимо, в ущерб интересам коренных малочисленных народов

Надежда умирает последней

Севера и не способствует сохранению их самобытной культуры, языка и устоев традиционного образа жизни, — написал заместитель председателя облдумы Геннадий Степано в письме, адресованном вице-губернатору Демченко. — Как законодатель хочу обратить внимание авторов этой реорганизации... что, согласно статье 12 (часть 4) Закона Мурманской области (от 04.05.2000 №194-01-ЗМО) «О культуре», решение о реорганизации или ликвидации муниципальной организации культуры, расположенной в сельском поселении, может быть принято только с учётом результатов опроса жителей данного сельского поселения. Такая же норма содержится и в «Порядке создания, реорганизации и изменения типа и ликвидации муниципальных учреждений», в соответствующих нормативно-правовых актах и постановлениях администрации Ловозерского района.

Прошу учесть негативное общественное мнение относительно предложенной реорганизации ЛРНКЦ, широкий общественный резонанс, изложенные в коллективных письмах жителей села Ловозера, видеообращения на «прямую линию» президента РФ В.В. Путина, в адрес депутатов ГД РФ и сенаторов Совета Федерации, опубликованные в СМИ и социальных сетях, а также изложенные в обращениях фракции КПРФ в Мурманской областной думе ко всем депутатам регионального законодательного Собрания и в адрес губернатора Чибиса А.В.

В связи с вышеизложенным и в целях соблюдения прав коренных малочисленных народов Севера предлагаем правительству Мурманской области, министерству культуры области, администрации Ловозерского района сохранить МБУК «Ловозерский районный национальный культурный центр» как самостоятельное юридическое лицо.

Просим учесть, что в этом коллективе на постоянной основе действует 14 клубных формирований, в которых занимается 191 человек, в том числе 5 детских и молодежных групп. Кроме того, с 2019 года численность работников центра уже была оптимизирована и сокращена с 28 до 21 сотрудника».

Руководитель фракции КПРФ в облдуме Александр Клементьев прокомментировал ситуацию

— Решение о присоединении национального культурного центра ставит под сомнение социальную удовлетворённость населения, сохранение условий организационного досуга жителей Ловозерского района, развитие уникального этнического туризма, а также достоверную трансляцию всех направлений культуры саамов и коми-ижмцев.

Однако самая большая потеря как для района, так и для области и страны — утраченная возможность работы с языком коренного народа Севера — саами. Депутатам от КПРФ поступают многочисленные обращения с категорическим несогласием с планами властей реорганизовать Ловозерский районный национальный культурный центр. Фракция КПРФ выступала против подобных планов с трибуны Мурманской областной думы, на встрече с губернатором.

Один из ответов на мой депутатский запрос пришёл из министерства культуры области. Сразу скажу, что от него веет чиновничьим бездушием. Все не обделённые интеллектом люди понимают, что реорганизация затеяна чиновниками рангом выше, чем в Ловозерском районе. В ответе указано, что в селе Ловозеро осуществляют свою деятельность два культурно-досуговых учреждения с идентичными функциями, поэтому принято решение объединить их в одно юридическое лицо с сохранением зданий, кружков и перечня услуг. При этом вопрос о сохранении штата лукаво скрывает. И сделан вывод: благодаря объединению учреждений население Ловозерского района сможет получить более качественный и разнообразный досуг.

Считаю, что аргументация по этому вопросу жителей, сотрудников центра и фракции КПРФ намного весомее.

Ту глубину, которая формирует дух победы в промозглой сырости зимних окопов.

Замечательный советский писатель с мировым именем Чингиз Айтматов пророчески предостерегал от превращения человечества в мир манкуртов — рабов, лишённых памяти рода. Поражает упорство, с которым Кольский полуостров — колыбель древней цивилизации — стремится сегодня стать землёй забытых предков, землёй манкуртов.

Мурманская область — не самая бедная территория России. Однако латать дыры в экономике кто-то решил путём уничтожения национального культурного центра!.. Такого варварства, как в Мурманской области, нет нигде».

И всё же президент Культурного фонда выразила надежду, что высокие чиновники сохранят Ловозерский национальный культурный центр и его министр реорганизации в целях планируемой оптимизации расходов на культуру. Кстати, до сих пор так и не обнародовано, сколько же денег удастся сэкономить при реформировании социальных объектов. А такие тайны, понятно, всегда вызывают исключительно негатив.

Пока ещё теплится надежда на лучшую во ловозерцев, в том числе на вмешательство в ситуацию народных избранников. А надежда, как известно, умирает последней...

Светлана КЕРОНЕН.



Как же радуют весенние цветы!

Рубиновые, фиолетовые, пурпурные, оранжевые, алые, белоснежные, солнечно-жёлтые, нежно-розовые — тысячи тюльпанов, нарциссов, благоухающих роз, гиацинтов и многих других цветов поступят в продажу в городах Белоруссии к Международному женскому дню, сообщает БЕЛТА.

К празднику активно готовились государственные предприятия республики. Например, «Витебский Зеленстрой» вырастил около 10 тысяч тюльпанов и более 30 тысяч роз. Третий год подряд цветами занимается Гомельский опытный лесхоз. Так и ждут здесь, в питомнике,

чтобы порадовать женщин в начале весеннего сезона, к дню 8 Марта, среди прочего 12 сортов красивейших тюльпанов.

□ **Мастер «Витебского Зеленстроя» Ольга Крылова и директор предприятия Валентина Шендукова.**

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Агрессия начинается с Китая

Едва приступив к обязанностям, новая американская администрация стала реализовывать лозунг «Мир через силу». Объявленный главной угрозой Китая уже ошугнул первые удары. Экономическое давление подкреплено провокациями, к которым США подключают Японию, Филиппины, Индию и других союзников.

Главный враг

Характеризуя Дональда Трампа, многие наблюдатели используют слова «противоречивый, непредсказуемый». Это серьёзное заблуждение. Деятельность бизнесмена, ставшего политиком, всегда была подчинена чёткой цели — извлечению прибыли. На первых порах для себя, а затем для всего американского правящего класса, представителем которого он назначен. Как и восемь лет назад, расколдование образа «друга ребята» и «противника войны» происходит очень быстро. На международной арене республиканская администрация сразу же приступила к воинственной защите глобальной гегемонии Вашингтона. Главной угрозой объявлен Китай, а точнее, правящая Коммунистическая партия. Госсекретарь США Марко Рубио называет последнюю «самым сильным и опасным противником, с которым Соединённым Штатам приходилось когда-либо иметь дело». А для нового главы Пентагона Пита Хэггета китайская компартия — это предводитель сил, отвергающих «возможности и убеждения Запада». «Америка находится на переломе крае... Наша задача — обеспечить создание сдерживающего эффекта, который сохранит американское господство в мире», — призывает он.

В основе ненависти лежат успехи КНР. Если ВВП США в прошлом году увеличился на 2,8 процента, то китайская экономика продемонстрировала 5-процентный рост. Промышленность выросла почти на 6, а высокотехнологические отрасли — на 9 процентов. Потеря Соединёнными Штатами лидерских позиций хорошо видна по динамике мировой торговли. Четверть века назад для 80 процентов стран Вашингтон был более важным партнёром, чем Пекин. Теперь соотношение поменялось. Почти три четверти государств — 145 из 200 — больше торгуют с Китаем, чем с США.

Тенденция затронула и китайско-американский товарооборот. Дефицит торгового баланса в пользу КНР продолжает бить рекорды. Продав в прошлом году Пекину товаров и услуг на 164 млрд долл., Вашингтон закупил их на 525 млрд. Неудивительно, что именно с этой позиции Белый дом решил нанести первый удар. 1 февраля вступили в силу 100-процентные пошлины на весь китайский импорт. Спустя месяц они были увеличены до 20 процентов. И это не считая тарифов, введённых во время прежнего срока полномочий Трампа и сохранённых (а отчасти даже усиленных) при Байдене.

Потенциал мер экономического воздействия Вашингтоном явно переоценён. Прежние антикитайские рестрикции ударили, прежде всего, по американским производителям и потребителям, а торговый дефицит только вырос. Этому способствует сокращение зависимости экономики КНР от внешней торговли. Доля последней в ВВП снизилась за два десятилетия с 60 до 37 процентов в пользу внутреннего потребления.

Добавим, что Пекин не стал молчать, сразу введя ответные меры. 10–15-процентные пошлины установлены на американские уголь, природный газ, транспортные средства, сельхозпродукцию. Ужесточены меры экспортного контроля в отношении редкоземельных металлов, начаты расследования по подозрению в нарушении антимонопольного законодательства против американских корпораций Google, PVH, Illumina.

Заведомый проигрыш в экономической конкуренции толкает США к более грязным методам. Респектабельные бизнесмены уступают место предшественникам в лице бандитов Дог-Кана — с безотказным кольтом и полным отсутствием принципов.

«Китайской угрозой» продиктован шантаж в адрес Панамы и владеющей Гренландией Дании. Как и в других случаях, это часто объясняется «личной прихотью Трампа». Между тем владущая гренландскими месторождениями редкоземельных металлов компания Tanbreez из Австралии подверглась давлению ещё при Байдене. Её заставили отказаться от выгодных контрактов с Китаем и по дешёвке продать активы американской корпорации Critical Metals. Аналогичная операция была проведена в Панаме. Несколько лет назад она разорвала соглашение о поставке коммуникационных технологий из китайской «Хуawei» в пользу американского бизнеса. Трамп лишь продолжил следовать логике империализма.

Империалистическое сдерживание

Нет оснований надеяться и на смягчение воинственного курса в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Едва вернувшись в Белый дом, Трамп раскритиковал предшественника за медлительность в поставках оружия Тайваню. По его словам, задерживается выполнение контрактов на 20 млрд долл. Схожую позицию занял Рубио. Спекулируя на том, что Пекин попытается захватить остров до конца десятилетия, он призвал максимально накачивать Тайвань вооружениями. В итоге меньше месяца спустя после инаугурации Трампа стороны подписали контракт на поставку трёх комплексов систем ПВО NASAMS стоимостью 761 млн долл.

До последнего момента некоторым сдерживающим фактором служило официальное признание Вашингтоном принципа «одного Китая». Впрочем, изменения не исключены и здесь. В феврале конгрессмены-республиканцы Том Тиффани и Скотт Перри внесли в палату представителей проект резолюции с призывом возобновить официальные дипломатические отношения с Тайбэем, заключить с ним соглашение о свободной торговле, поддержать вступление острова в ООН и другие международные организации. Следование политике «одного Китая» названо в документе «устаревшей политикой». Тайваньские власти держат нос по ветру. Подыгрывая Трампу с его демагогией о поддержке производства внутри США, они объявили о намерении нарастить инвестиции. Корпорация TSMC обещает ускорить ввод заводов по производству полупроводников в Аризоне, а компания GlobalWafers планирует нарастить выпуск кремниевых пластин в Техасе и Миссури. Минозкоэкономики Тайваня сообщило об увеличении закупок у США сжиженного природного газа.

Безоблачны отношения Вашингтона с Японией. 7 февраля Трамп принял премьер-министра Сигэру Исиму. Совместное заявление выдержано в жёстком антикитайском стиле. Пекин обвиняется в дестабилизирующем поведении в Восточно-Китайском, Южно-Китайском морях и в Тайваньском проливе. США и Япония намерены противостоять этому «стратегии расширенного сдерживания» с применением всех сил, включая ядерные, а также расширение совместного присутствия на архипелаге Рюкю.

Составная часть последнего — острова Сенкаку (Дяоюйдао) — являются предметом территориального спора Пекина и Токио. Вашингтон однозначно поддержал притязания Японии. Как сказано в заявлении, на острова распространяется 5-я статья Договора о взаимном сотрудничестве и гарантиях безопасности, предусматривающая оказание военной помощи в случае агрессии. «США полностью задействуют свои силы сдерживания и на 100 процентов защитят союзников», — заявил Трамп. Он похвалил собеседника за намерение увеличить военные расходы до 2 процентов ВВП и выразил поддержку укреплению трёхстороннего альянса США, Японии и Южной Кореи. В отношении КНДР стороны повторили требования «полной дenuclearизации», то есть ядерного разоружения, и поддержали «значимое участие» Тайваня в международных организациях.

Как и власти острова, Исима подолстился к Трампу обещанием увеличить инвестиции в американскую экономику до триллиона долларов и закупать у США топливо. В отношениях двух стран, возгласил он, наступает «золотой век». В МИД КНР назвали результаты переговоров открытым вызовом во внутренне дела страны и подрывом региональной стабильности, потребовав уважать территориальную целостность Китая. Но в Вашингтоне призыв проигнорировали, используя же методы в отношениях с другими спутниками.

Парад вассалов

В феврале США направили два стратегических бомбардировщика B-1 Lancer для совместного с филиппинскими ВВС патрулирования Южно-Китайского моря. Самолёты совершили пролёт над рифом Скаборо (Хуань-янь), который в Пекине называют частью территории КНР.

Одновременно в Южно-Китайском море прошли учения ВМС США, Филиппин, Японии и Австралии. Ещё один манёвр — Pacific Steller — развёрнулся в Филиппинском море. В нём участвовали авансены группы США и Франции и японский вертолётосец «Кага». Превращение Филиппин в антикитайский форпост продолжается уже несколько лет. Пентагон получил доступ к почти десятку военных баз, в прошлом году на острове Лусон были размещены установки «Тифон», способные запускать ракеты SM-6 и «Томагавк». В зоне поражения последних теперь находится весь Южный Китай, включая Шанхай, Гуанчжоу и другие города-миллионники. В конце января комплексы были переоборудованы из аэропорта Лаога на побережье Южно-Китайского моря, начато обучение филиппинских военных их использованию.

В Маниле обратились к Вашингтону с призывом поставить дополнительные установки кораблей средней дальности, а также боевые корабли, истребители и другое вооружение. В ходе телефонного разговора Хэггета с коллегой Гилберто Теодоро обсуждался «повышение потенциала сдерживания и укрепления филиппинских вооружённых сил». Президент страны Фердинанд Маркос-младший тем временем занялся открытым вымогательством. По его словам, «Тифон» будет отправлен обратно в США, когда Пекин прекратит «агрессивное поведение в Южно-Китайском море».

Если во время предыдущего срока Трамп, пусть не последовательно и преимущественно на первых порах, дистанцировался от альянсов, теперь картина принципиально иная. Уже 21 января в Вашингтоне прошла встреча «четырёхстороннего диалога по безопасности» (QUAD) с участием глав МИД Японии, Австралии и Индии, прибывших на церемонию инаугурации. Стороны договорились укреплять взаимодействие в сфере морской, экономической и технологической безопасности, подтвердили «решительное неприятие односторонних попыток изменить статус-кво в Восточно-Китайском и Южно-Китайском морях». Уточним, что стандартная формулировка, направленная против КНР. Начата подготовка к саммиту QUAD в Индии с участием глав государств.

Такую же позицию Белый дом занял к блоку AUKUS в составе США, Великобритании и Австралии. Его перспективы обсуждался 7 февраля во время визита в Вашингтон министра обороны Австралии Ричарда Марлза. По словам Хэггета, Трамп хорошо знаком с соглашениями в рамках AUKUS и одобряет их. Также он заверил, что передача атомных субмарин Канберре начнётся в срок — в начале 2030-х годов. Перед визитом Марлза австралийские власти предумышленно перевели в США 500 млн долл. — первый транш из 3 млрд, которые страна должна заплатить за три подводных лодки класса «Виргиния».

Госсекретарь Рубио провёл переговоры с британским коллегой Дэвидом Лэмми. Стороны подтвердили партнёрство «в решении таких проблем, как конфликт на Ближнем Востоке, война России против Украины и пагубное влияние Китая на безопасность в регионе». Ещё одним лидером, последившим завиднеемство своё почтение Трампу, стал премьер-министр Индии Нарендра Моди. Переговоры прошли 15 февраля в весьма тёплой атмосфере. Её не смогла омрачить даже состоявшая накануне визита высылка индийских иммигрантов из США. В течение 40 часов люди находились в наручниках и ножных кандалах. Бесполовое обращение вызвало возмущение оппозиции, но Моди решил не касаться таких «мелочей».

На встрече с Трампом он объявил о начале «мегапартнёрства ради процветания». Лидеры поставили цель нарастить товарооборот до 500 млрд долл. и заключить новое оборонное соглашение. Индия закупит у США новейшее оружие, включая истребители F-35. Это означает расширение военных контрактов, суммарный объём которых вырос за полтора десятилетия с нуля до 20 млрд долл. К слову, доля России в оружейном импорте Нью-Дели сократилась в 2017—2023 годах с 62 до 34 процентов.

Индия согласилась снизить пошлины на американские товары и нарастить закупку топлива у США. Кроме того, стороны намерены развить альтернативную китайской инициативу «Один пояс, один путь». «Мы договорились... построить один из величайших торговых путей за всю историю. Он пройдёт от Индии до Израиля, Италии и далее в Соединённых Штатах», — сообщил Трамп, добавив, что это позволит Вашингтону «стать лидером». Это в очередной раз заставляет задуматься над эффективностью объединений вроде БРИКС и утверждений, что многополярный мир «строится на наших глазах». Пока Западу удаётся достаточно успешно играть на противоречиях стран третьего мира, найдя доступ к «сердцам» их правящих классов.

Сергей КОЖЕМЯКИН, политический обозреватель «Правды».

ТРУД И КАПИТАЛ

Мы вкалываем как рабы

Волна недовольства захлестнула табачную промышленность Турции: сотни работников, сплотившись под знаменем профсоюза «Текгид-Иш», вышли на стачку в провинции Измир. Отправной точкой стала бессрочная забастовка персонала фабрик Sunel Tütün (ST) и Öyantal Tütün Paketleme (ÖTP) в конце февраля, а 4 марта к бастующим присоединились штат предприятия TTL Tütün (TTL). Причина их отчаяния — мизерная заработная плата и изнурительные условия труда.

Переговоры по новому коллективному соглашению, начавшиеся ещё в ноябре 2024 года, сейчас окончательно зашли в тупик. Единственным способом защитить свои права оказалась стачка. У фабрик прошла серия пикетов, на которые участники вышли с плакатами: «Мы хотим добиться наших прав» и «Уважайте права профсоюзов». Во время акций протестующие скандировали лозунги: «Победа будет за сопротивляющимися рабочими», «Да здравствует классовая солидарность», «Не благотворительность, а коллективный договор», «Мы победим, сопротивляясь», «Мы победим, объединившись». По словам рабочих, они получают минимальную заработную плату, а начальство не желает индексировать её до достойного уровня. Так, администрация предприятия ST предложила повышение только на 50%, а руководство TTL вообще отказалось от диалога. «Они платят нам одну и ту же зарплату три года. Арендная плата составляет 15 тысяч лир. Что мы будем есть?» — пожаловался один из бастующих. «Собственники жаждут огромные деньги, но для нас средств нет. Мы не хотим благотворительности, мы хотим достойного вознаграждения», — добавил другой.



Отметим, что львиная доля штата табачных фабрик — временные работники, в основном женщины, которых нанимают на период от нескольких недель до трёх месяцев. В остальное время они вынуждены сидеть дома, так как другой работы нет. Такая краткосрочная занятость подрывает нищенские зарплаты. Средний доход колеблется от 23 до 24 тысяч лир в месяц, но зачастую бывает ещё меньше: один из участников протеста

подевился, что получает всего 9,5 тысячи лир. Для сравнения: постоянным работникам платят 45–50 тысяч лир. При этом даже эти скудные выплаты нередко задерживаются, обрекая людей на выживание.

В конечном счёте непродолжительная сезонная работа оборачивается для сотрудников полным лишением социальных прав. Даже отпад табачной компании 30 лет своей жизни, человек останется без пенсии, ведь накопить необходимые страховые взносы и приобрести стаж за такой короткий срок невозможно. Претензии пикетчиков выразил генеральный секретарь профсоюза «Текгид-Иш» Кемаль Кесе: «Мы требуем только одного: зарплату, на которую мы сможем жить по-человечески». В профсоюзной организации уверены, что экономический кризис, охвативший страну во время пандемии коронавируса, продолжается, а заработок бастующих упал ниже черты бедности.

рискую порезаться о стекло, стебли и другие острые предметы. Вдобавок люди лишены возможности нормально отдохнуть: им положено лишь 45-минутный перерыв на обед, что явно недостаточно для восстановления сил. По мнению бастующих, они «вкалывают как рабы». Причём даже на питание «эффективные управленцы» решили сэкономить. «На днях подали блюдо из курицы и булгура, но оно было испорчено. Несколько человек попали в больницу», — выказался участник протестной акции. Впрочем, профсоюз всё же настроен на мирное разрешение конфликта. Один из лидеров «Текгид-Иш» Хайреттин Чамак, обращаясь к владельцам фабрики ST, заявил: «Стачка — это палка о двух концах. Она вредит вам так же, как и нам. Но не забывайте, что сила и боевой дух профсоюза «Текгид-Иш» очевидны. Мы никогда не сдадимся».

Иван ПЛОТНИКОВ.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ВАШИНГТОН. Украинский конфликт — это прокси-война между ядерными державами: США, помогающим Украине, и Россией, и она должна быть закончена, заявил американский госсекретарь Марко Рубио. Главный дипломат Штатов также отметил, что план Киева и его союзников заключается в том, чтобы «давать украинцам столько, сколько потребуются».

ПАРИЖ. Президент Франции Эмманюэль Макрон хочет войны и пугает собственный народ «агрессивной Россией», считает лидер французской партии «Патриоты» Флориан Филиппо, добавивший, что лидер Пятой республики, чьей идеей фикс стала «российская угроза», своими предложениями о ядерном сдерживании для всего ЕС говорит о «частном финансировании» обороны. По мнению Филиппо, Макрона надо отправить в отставку, поскольку он «чрезвычайно опасен», грезя о власти не только над Францией, но и над всем ЕС.

БУЭНОС-АЙРЕС. Президент Аргентины Хавьер Милей удалил все совместные фотографии с украинским лидером Владимиром Зеленским после его публичной перепалки с президентом США Дональдом Трампом в Белом доме, моментально ставшей достоянием мировой общественности.

ЛОНДОН. Расходы Великобритании на оборону к 2027 году вырастут до 2,5% ВВП страны, сообщил премьер-министр королевства Кир Стармер в парламенте палате общин. Сейчас туманный Альбион отстаивает на военные нужды 2,3% ВВП. Как уточнил глава кабинета, с 2027-го британские траты на эти цели увеличатся на 13,4 млрд фунтов стерлингов ежегодно. Кроме того, если учесть средства, которые страна намерена выделять на разведку и спецслужбы, то оборонные расходы вообще достигнут 2,6% ВВП.

СТОКГОЛЬМ — КОПЕНГАГЕН. Глава МИД Швеции Эва Мария Луиза Мальмер Стенергард сообщила о планах страны передать Украине системы ПВО на сумму 1,2 млрд шведских крон (около 113 млн долларов), поскольку «поддерживая Киев, Стокгольм укрепляет и собственную безопасность». От Швеции не отстаёт и другое скандинавское королевство — Дания, чьё правительство собирается выделить «самостоятельно» дополнительно 405 млн датских крон (около 56,8 млн долларов) на гуманитарную помощь и восстановление страны.

По сообщением информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ВЬЕТНАМ

Ей покоряются горные вершины



Нгуен Тхи Хань Бинь, жительница Ханоя, совершила триумфальное восхождение на Аконкагуа — высочайшую гору в Северной и Южной Америке и высочайшую вершину за пределами Азии, достигая высоты впечатляющих 6959 метров. Об этом вьетнамское агентство ВИА сообщило 18 февраля.

Аконкагуа, часть горного массива Анд, находится в провинции Мендоса в Аргентине. Он расположен в 112 км от столицы провинции Мендоса, а его высочайшая вершина — всего в 5 км от провинции Сан-Хуан и в 12 км от границы с Чили. Эта величественная вершина является самой высокой как в Западном, так и в Южном полушариях. Размышляя о своём пути, Нгуен Тхи Хань Бинь сказала: «Путешествие было очень долгим и сложным, это совершенно другой опыт по сравнению с вершинами в Непальских Гималаях, на которые я поднималась ранее. Культура, страна и люди отличаются друг от друга, и это чрезвычайно интересно. Последние восхождения совершила без дополнительной подачи

кислорода. На акклиматизацию и восхождение ушло 14 дней. Климат здесь очень сухой, солнечный и ветреный. Аконкагуа известна как «Ветренная вершина», потому что скорость ветра в этом районе часто достигает 50 километров в час. Это сложная задача для альпинистов, так как ветер может быстро снизить температуру тела, вызывая переохлаждение. К счастью, я была хорошо подготовлена, и моя экипировка выдержала все испытания». Ранее Нгуен Тхи Хань Бинь вошла в историю как первая женщина Вьетнама, покорившая Ама-Даблам, потрясающую вершину высотой 6812 метров в Гималаях. Нгуен Тхи Хань Бинь не просто альпинистка, она также увлекается марафонским бегом, писательством и живописью.

НЕПРАЗДНИЧНЫЕ ЗАМЕТКИ

В канун праздника 8 Марта у мужчин принято с особым старанием воспевать Женщину. Восхвалять её доброту, нежность, привлекательность и прочие достоинства, делающие представительниц слабого пола предметом нашего мужского восхищения. В полном соответствии с высказыванием знаменитого русского писателя Фёдора Достоевского о том, что «красота спасёт мир»...

Брюссельские «амazonки»

Но, увы, времена меняются, и порой некоторые женщины не только не хочется поднимать на наш «мужской пьедестал», но, наоборот, в их адрес даже в праздничный день трудно подобрать какие-то тёплые слова... Сказанное относится к целому ряду высокопоставленных женщин-политиков Евросоюза и НАТО, которых условно можно объединить в группу брюссельских «amazonки». Родили их не только воинственность высказываний, но и в первую очередь оголтелая русофобия, в угоду которой они, демонстрируя волчий оскаль, готовы пойти на всё.

Так, глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен, возглавляющая этот «матриархат», на днях объявила о необходимости прервать Украину усилиями европейских союзников ни много ни мало как «в стальном дикобразе» в противостоянии с Россией. Ей вторит и премьер-министр Дании Метте Фредериксен, призывающая главу Киевского режима Зеленского продолжать воевать «до полной победы над Россией», обещая военную помощь. В неизменной поддержке Украины заверяет и премьер Италии Джорджа Мелони. В аналогичном духе высказываются и «вродамы» рангом помельше. Но даже среди них всех выделяется фигура министра иностранных дел ФРГ Анналены Бербок.

Фрау (или теперь уже после развода с мужем офрейлиня) Бербок любые военные неудачи Киева воспринимает весьма болезненно. А недавний скандал в Белом доме, откуда президент США Дональд Трамп попросту выгнал прибывшего к нему с визитом главу Киев-

ского режима Зеленского «за неподобающее поведение», расценила, судя по её высказываниям, как личную трагедию. Не случайно сразу же после этого события Бербок потребовала от немецкого бундестага разморозить помощь Киеву на 3 млрд евро, а Зеленского призвала к «стойкости и храбрости», заверив, что европейские союзники не оставят Украину даже в том случае, если от неё откажется Трамп... Вот такие они, брюссельские «amazonки». Впрочем, для подлинных исторических amazonок такое сравнение могло бы показаться, мягко говоря, некорректным. Ведь древние amazonки сами были настоящими воительницами. В отличие от их современных последовательниц, которые «воют» только на словах, на деле же лишь науськивая и подстрекая киевский режим на продолжение давно уже обречённой авантюры в его противостоянии с Россией.

И последнее: насчёт упомянутого в начале высказывания Достоевского. Весьма символичным на фоне вышеизложенного выглядит тот факт, что в столице русофобской Литвы Вильнюсе мэрией принято решение демонтировать в ближайшее время памятную доску, установленную на одном из зданий города в честь великого русского писателя, на который, кстати, и начертаны те самые слова — «красота спасёт мир» из его знаменитого романа «Идиот».

Что ж, решение совсем не праздничное, но вполне созвучное названию упомянутого романа применительно к действиям литовских властей.

Николай ПЕТРОВСКИЙ.

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

«Вокруг да около» проблемы демографии

В стенах правительства Липецкой области прошла лекция на тему «Достижения национальных целей демографического развития: о чём говорит наука».

Предвсхищая выступление Лилии Николаевны, слово взял губернатор Липецкой области Игорь Артамонов. Он отметил, что на практике ни в одной стране не увеличилась рождаемость после того, как власть улучшила финансовое положение своих граждан.

Презентация стилизованного лектора началась со слайда, на котором была продемонстрирована динамика роста населения с момента сотворения мира. Так, первый миллиард населения планеты был достигнут только к XIX веку.

Но тут резко зашла о суммарном коэффициенте рождаемости (далее — СКР). И, к сожалению, мольбы нашего губернатора не были услышаны: Овчарова отметила Липецкую область как регион с СКР ниже среднего по стране.

Лектор отметила, что необходимо выровнять уровень зарплаты по всей стране, так как абсолютно не поддается логике тот факт, что люди с одними и теми же обязанностями (врачи, учителя и т.д.) в соседних регионах могут получать зарплатные плавы, в разы отличающиеся друг от друга.

Также Овчарова сказала о необходимости поддержки молодежи и молодых семей: средний возраст матери при рождении первого ребенка за последние 15 лет сместился с 23 лет до 26, что является очень тревожным симптомом.

как в Липецкой области занимаются оптимизацией медицины). В-третьих, Лилия Николаевна заострила внимание на лечении и сопровождении хронических заболеваний (например, обеспечивать лекарственными средствами, которые у нас жителям области приходится с треском «выбивать» в аптеках).

Красной нитью через выступление Лилии Овчаровой и через её последующие ответы на вопросы прошла мысль об обеспеченности населения жильем. Дословно проректор НИУ ВШЭ сказала, что «ипотека — инструмент для обеспечения (поддержки) семей».

В своём выступлении Лилия Овчарова представила следующую формулу повышения рождаемости: комфортная среда + достойная заработная плата + наличие трудовой занятости «вокруг да около».

Сферы здравоохранения и образования тоже попали в поле зрения московского демографа. Лилия Николаевна отметила, что средний возраст продолжительности жизни в России составляет 73,5 года. В то время как в 44 странах мира продолжительность жизни составляет 80 лет и выше.

А в России, по мнению, уже можно сказать, «коммунистки» Лилии Овчаровой, «необходимы следующие изменения в медицине. Во-первых, в научном плане необходимо решить проблему с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Во-вторых, важно развить первичное звено системы здравоохранения (в то время

Специалисты по персоналу бьют во все колокола: «Осторожно, на рынок труда выходят зумеры!» Прежде всего необходимо пояснить, что же это такое. В начале 1990-х два американских исследователя — Нейл Хоу и Уильям Штраус — разработали концепцию, которую ныне принято называть «теорией поколений».

Все эти игры с буквами так и остались бы на бумаге, если бы на «теорию поколений» не обратили внимания маркетологи. Она прилипла им по душе, так как помогала найти подход к разновозрастным клиентам по «впариванию», простите, «продвижению продукта».

Встанут ли тиктоkers к станку?

Большинство работодателей сетуют на проблемы при взаимодействии с сотрудниками моложе 25 лет

только молодостью, которая рано или поздно пройдёт, но и малочисленностью, что уже невозможно исправить.

Интересно, что кадровый голод в связи с низкой рождаемостью был спрогнозирован демографами ещё 25 лет назад. Казалось бы, было время подготовиться и воспитать молодёжь в трудовых традициях, присущих нашему народу.

Вот что, например, отвечает молодая москвичка на опрос Общественного телевидения России о требованиях молодых к работе: «Чтобы график работы укладывался в мою привычную жизнь. Чтобы работодатель не настаивал ходить на работу в те дни, которые мне неудобны».

Конечно, опытные кадровики скажут, что в любой трудовой генерации их особенности напрямую зависят от возраста, но на вторую половину — всё-таки наблюдаются поколенческие особенности. Но сегодня работодатели сталкиваются с таким ярко выраженным своеобразием, что многих это приводит в недоумение.

Например, судя по опросам, половина российских компаний уже столкнулись с так называемым джоб-хоппингом: молодой человек пришёл на работу, посподел, ушёл на обед и не вернулся, отключил телефон и больше на ра-

бочем месте не появляется, никак свой поступок не объясняя.

Конечно, во многом ответственность за подросшее поколение лежит и на нас, их родителях, бабушках и дедушках. Зумеры, появившиеся на свет в период очередной демографической ямы (падения рождаемости), были ценны для родственников и всего общества уже самим фактом своего рождения. Выросшие в самые материально благоприятные годы, многие из них не знали нужды, во многих семьях исполнялись любые их желания, благо что возмездием была. Образование во многом тоже подстраивалось под их желания, следуя модной тенденции, что учёба не должна напрягать ребёнка, а чуть ли не развлекать его, оценки же не должны растривать нежную душу, даже если ребёнок не желал учиться.

Вплоть до прошлого года привычные нам уроки труда были заменены расплывчатой «технологией», для которой в школах отсутствовало современное оборудование, и дети в основном занимались теорией. К тому же за последние десять лет даже число выпускников рабочих профессий из среднепрофессиональных учебных заведений сократилось в четыре раза. Вышедшие ПТУ, вышедшие колледжи, переключились на выпуск парикмахеров, ландшафтников, страховщиков, менеджеров, дизайнеров, косметологов и так далее.

Молодые трудовые резервы и психологические оказались плохо подготовлены к труду. Слово «работа» с самого раннего детства ассоциировалось исключительно с зарплатой: «А где наш папочка?» — «На работе». — «А что он там делает?» — «Денежку зарабатывает». Ни о какой самореализации в работе, ни о каком профессиональном становлении, да и о радости труда, гордости тем, что приносишь пользу стране, и речи не шло.

Поэтому большинство представителей поколения зумеров, судя по отзывам менеджеров по кадрам, очень высоко себя ценят и сразу запрашивают зарплату на уровне квалифицированных сотрудников, при этом не имея за плечами ни опыта, ни адекватных знаний. И работодатели идут им навстречу. Так, согласно результатам исследования, проведённого «Сбераналитикой», наибольший темп роста доходов в 2024 году отмечен у россиян в возрасте до 24 лет, их зарплата увеличилась в среднем на 20,2%. Наименьший рост в 13,6% зафиксирован у сотрудников старше 65 лет.

Неудивительно, что работодатели стали резко выдвораивать от своего недавнего эйджизма (дискриминация по возрасту) при найме на работу. Спрос на сотрудников старшего поколения вырос за прошлый год вдвое: они соглашаются на меньшее жалование и при этом обладают большим опытом, желанием работать и умением ужиться в коллективе.

Конечно, молодость — это состояние временное. Жизнь рано или поздно прижмёт, и хочешь не хочешь — взрослеть придётся. Проблема в том, что понятие «молодость» с каждым поколением всё более растягивается. Вот и сейчас молодёжный возраст был повышен законом РФ до 35 лет. А ведь от быстрой взросления и избегания от инфантилизма новых участников рынка труда напрямую зависит развитие нашей экономики.

Мария ПАНОВА.

ОТОВСЮДУ ОБО ВСЁМ

Согреться б рад, да денег нет

Около 4,75 млн жителей стран Евросоюза не в состоянии самостоятельно оплачивать отопление своих домов. К такому выводу пришли эксперты Европейской конференции профсоюзов (ЕКП), сделавшие соответствующие расчёты.

В 2019 году почти 30,8 млн европейцев не могли позволить себе обогрев жилища. К 2023-му этот показатель вырос более чем на 50% — до 47,5 млн человек», — констатирует ЕКП, указывая на то, что ситуация является следствием подъёма цен на отопление в ЕС, вызванного энергокризисом 2022 года, а также сокращением мер поддержки нуждающихся граждан.

ЕКП, выражая озабоченность сложившейся ситуацией, обратилась к Еврокомиссии с призывом разработать план действий по обеспечению доступного отопления для малоимущих жителей Старого Света, подкреплённый требованием печальной статистики: ежегодно в еврозоносообществе от переохлаждения умирают минимум 363 тысячи человек.

На фоне происходящего неудивительно, что в конце января Италия сообщила о готовности принять меры по увеличению запасов газа, ведь, по прогнозам аналитиков, цены на «голубое топливо» останутся высокими в течение длительного времени. В связи с этим Джимберто Пиккетто-Фратини — министр окружающей среды и энергетической безопасности страны, располагающей вторыми по величине (после Германии) хранилищами в ЕС, на парламентских слушаниях заявил о планах власти как можно скорее провести аукционы по продаже мест в газовых «кладовых» на следующую зиму.

Возомнил себя кинозвездой

Что общего между отставными политиками и вышедшими в широкое использование шоу-бизнесом? Желание постоянно привлекать внимание общества к собственной персоне и любыми способами монетизировать свою популярность. Получать себя кем-то вроде кинозвезды решил и бывший премьер-министр Союзнённого Королевства Борис Джонсон.

Как сообщила британская газета «Гардиан», экс-лидер тори собирается взять 121 фунт стерлингов за рукопожатие и фотографию с собой в рамках готовящегося мероприятия «Вечер с Борисом Джонсоном», которое состоится 2 сентября в концертном зале «Ашер-Холл» в Эдинбурге. В столице Шотландии бывший председатель правительства консерваторов, руководивший туманным Альбионом с 2019 по 2022 год, выступит перед публикой и ответит на вопросы гостей, если, конечно, такové у последних возникнут.

Стоимость прохода на «великобританский» раут варьируется от 53,9 до 159,9 фунта. Кроме того, желающим посетить тусовку для избранных предлагается отдельно приобрести билет на встречу с главным свьщником мирных переговоров по Украине, включающую возможность пожать ему руку и сделать совместную фотографию.

Напомним, Александр Борис де Пфелдер Джонсон, прозванный шутком «Дауни»-стрит, 10, покинул премьерское кресло в сентябре 2022 года на фоне скандала вокруг депутата Криса Пинчера, получающего назначения на высокие посты в кабине и руливший страной Консервативной партии, несмотря на обвинения в домогательствах. Кроме того, однoпартийцы Джонсона были возмущены историей с вечеринками, проходившими в его канцелярии в разгар действия коронавирусных ограничений, когда прeстолъные даннe тогда ещё Елизаветы II сидели дома взаперти.

В 2023-м эксцентричный Борис, почётный гражданин Киева и Одессы, обладатель Шнобелевской премии в области медицины-2020 «за использование пандемии COVID-19, чтобы научить мир тому, что политики имеют большее влияние на жизнь и смерть, чем учёные и врачи», также ушёл из парламента, где после отставки являлся депутатом от своего избирательного округа.

Оранжевая песня по-американски

Жительница города Литл-Ривер, расположенного в округе Харри американского штата Южная Каролина, переложила полевые оранжевые аллигаторы.



По словам фотографа Дэна Кригера, обнаружившего необычную рептилию у себя во дворе, первоначально он принял её за «обгоревшее бревно», а затем предположил, что встретил новый вид пресмыкающихся — отряда крокодилов.

После недолгих изысканий Кригер понял: изменение цвета чешуи — сезонное явление, характерное для многих аллигаторов этого региона, приобретающих специфический окрас во время зимней спячки (брумация), когда, прячась в прудах и водопропускных трубах, паучаются глиной и жвачвиной. Как отмечают специалисты, оранжевая чешуя — времена. После нескольких погружений в воду животные возвращают себе традиционный цвет.

К слову, в Южной Каролине, прозванной Штатом сабаловых пальм, с «колоритными» рептилиями сталкиваются не первый раз. Не так давно в городе Ханакан также заплетались ярко-оранжевого аллигатора. После публикации снимка в соцсети некоторые пользователи предположили, что он попросту вымазался в глине. Тем не менее южнокаролинцы имеют полное право переделывать знаменитую детскую «Оранжевую песню», заменив в тексте оранжевого верблюда на оранжевого крокодила.

То ли поможет, то ли убьёт

Популярные препараты, прописываемые пациентам с сахарным диабетом II типа, в том числе «Оземпик» и «Тирзепатид», продолжают не лечить, а калечить людей.

Так, в Великобритании в результате применения этих лекарств, которые во всём мире с лёгкой руки голливудских звёзд начали использовать для снижения веса (при отсутствии диабета или клинического ожирения), в общей сложности уже скончался более 80 человек. По состоянию на конец января Агентство по регулированию лекарственных средств и изделий медицинского назначения сообщило по меньшей мере о 22 летальных исходах, связанных с приёмом этих медикаментов. Ещё 60 смертей зафиксировано на фоне употребления других препаратов, предназначенных для облегчения симптомов одного из самых распространённых метаболических недугов, сопровождающегося хронической гипергликемией.

Кроме того, пишет британская газета «Дейли Мейк», за несколько лет с момента выхода на фармацевтический рынок, вызывающих множество вопросов, почти 400 человек утонули в стационарах. «Общество неотложной медицины и целый ряд других экспертных организаций призвали ужесточить ограничения на назначение «Оземпика», «Тирзепатида» и прочих средств, способствующих снижению веса, включая «Саксенду» и «Виктозу», унёсших, в частности, жизни около 35 человек», — отметили таблоид.

К слову, недавно «Дейли Мейк» рассказала о женщине из США, сделавшей инъекцию «Оземпика» и на следующее утро проснувшись слепой на левый глаз. После этого она прекратила приём лекарства, но из-за диабета вскоре возобновила его. Через две недели женщина потеряла зрение и на правый глаз.

Примечательно, что Ларс Йоргенсен — глава датской фармацевтической компании «Ново Нордик», создавшей для диабетиков «Оземпик», «Саксенду» и «Виктозу», в 2023-м был назван «Человеком года» по версии британской газеты «Файнэншл таймс».

Планету спасут... помой

Удобрения из пищевых отходов помогут сделать сельское хозяйство более устойчивым и спасти планету от последних глобального потепления, уверены учёные из Столичного университета Осаки в Японии.

Авторы работы создали жидкую органическую подкормку, которую можно использовать в качестве экологичного заменителя её химического аналога. Для этого новаторы из Страны восходящего солнца смешали пищевые отбросы, навоз и канализационный осадок с водой в специальных реакторах. Полученным питательным раствором удобрили растения, чтобы сравнить, сколько фосфора и азота — важных для роста культур элементов — выделяется из каждого типа отходов.

Как выяснилось, новый продукт не уступает традиционным. По данным учёных, раствор способен заменить до 100% азота и 77% фосфора в химудобрениях.

Елена МОРОЗОВА.

ВЫСТАВКИ

В Москве, в Центральном выставочном комплексе «Экспоцентр», завершила свою работу выставка-ярмарка народных художественных промыслов «Ладья». Весенняя фантазия — 2025», охватывающая весь спектр народного искусства нашей страны, богатой на таланты. Мастера и ремесленники прибыли сюда из более чем 70 российских регионов.

Весенняя фантазия «Ладья»

Проводимые Ассоциацией «Народные художественные промыслы России» выставки «Зимняя сказка», «Весенняя фантазия», «Жар-птица» за годы своего существования очень полюбились москвичам и гостям столицы. Вель именно наша страна, несмотря ни на что, наиболее полно сохранила своё народное искусство. Безусловно, проблем в данной сфере достаточно много, но именно благодаря труду мастеров-энтузиастов ещё живы многие промыслы. Ручной труд очень сложный, и в большинстве слу-

чаев молодые люди не готовы к нему. В сфере промыслов нет баснословных зарплаток и лёгких денег, молодёжь не хочет заниматься тяжёлым, кропотливым трудом, увь, теряется преемственность поколений, и над многими промыслами висит угроза их утраты. То богатство, которое накапливалось столетиями, мы можем окончательно потерять. А этого никак нельзя допустить. Нельзя потерять душу нашего народа.

Мастерица Умайсат Гаджиева много лет занимается ковроткачеством — самым извест-

ным промыслом в Дагестане, ведущим свою историю ещё с глубокой древности. В 1990-е, в тяжёлые лихие годы, когда рушилась страна, в Дербенте закрылась ковровая фабрика — одна из крупнейших в Дагестане. Именно тогда, погрузившись в хаос и разруку, наша страна потеряла множество заводов и фабрик, выпускавших изделия народных промыслов.

Сегодня же мастерицы Дагестана работают в основном на дому, принимая заказы.

— Это тяжёлый труд, — поделилась с корреспондентом

«Правды» Умайсат Гаджиева. — Притока молодёжи практически нет, никто не хочет связываться с такой непростой работой. Один квадратный метр ковра мастерицы ткут примерно месяца два, есть ковры, на которые уходит по 6–8 месяцев. В основном ковроткачеством сегодня занимаются те, кому тайны ремесла передавали родители, у кого в семье были мастера. Я впервые ознакомились с техникой ковроткачества в семье. Моя мама тоже много лет ткала ковро, потом мы уже работали с ней вместе. Я как молча привлекала к этому делу

своих родственников и знакомых. Сохранить наш старинный промысел — очень важная задача. Увь, но без преемственности поколений ничего не получится. Нужно привлечь молодёжь. Я постоянно участвую в выставках в Москве и Дагестане, провожу мастер-классы, стараюсь заинтересовать молодое поколение. Очень надеюсь, что дагестанское ковроткачество будет процветать ещё долгие-долгие годы.

Среди участников выставки — представители камнерезной фабрики «Борнуковская пещера», что в Нижегородской области. Затеиливые фигурки животных, подсвечники, шахматы, картины из камня — всё это создано вручную и требует больших трудозатрат: распил камня, создание фигурки изделия, обработка, шлифовка и т.д. Хочется отметить труд тех людей, кто, несмотря ни на что, творит, создавая настоящие шедевры народного искусства, продолжая дело предков.

Жостовские и нижегородские плитки, вазоны, кружева, керамика Крыма, оренбургский пуховый платок, ярославская майolica, петровская игрушка, изделия из Жели, торжское золотное шитье, ростовская финифть — чего только было на выставке-ярмарке. И как тут не удивляться, когда видишь красоту, которую создают наши люди, настоящие творцы чудес. Красоту, которую мы должны обязательно беречь.

Алёна ЕРКИНА. Фото автора.



Ответы на кроссворд, опубликованный в № 22

- По горизонтали: 6. Фенолог. 7. Терев. 10. Горох. 11. Пилад. 15. Окраина. 16. Колорит. 20. Делегат. 22. Шляпа. 25. Букса. 27. Биталон. 32. Капитан. 35. Макраме. 35. Вепрь. 36. Литер. 38. Индейка. 39. Акробат.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.20 «Модный приговор» 0+

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести
9.30 Местное время
9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.15 «Смех, дрожь и видео» 16+
8.50 «ДОКТОР ИВАНОВ» 12+

НТВ

4.45, 8.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» 16+
6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ К

6.30 «Пешком...». Москва готическая
7.05 Чёрные дыры. Белые пятна
7.45 «Плавск. Дворец для любимой», д/ф

ЗВЕЗДА

5.40 «Герой 115», д/ф 16+
7.00 «Сегодня утром» 12+
9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+

ВТОРНИК, 11 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.20 «Модный приговор» 0+

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести
9.30 Местное время
9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.15 «Доктор И.» 16+
8.40 «ДОКТОР ИВАНОВ» 12+

НТВ

5.00, 8.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» 16+
6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ К

6.30 «Пешком...». Москва талостовская
7.05 «Театральная летопись». Татьяна Дороница
7.35, 23.55 «Нормандия — земля воинов», д/ф

ЗВЕЗДА

6.00 «ИСЧЕЗНУВШИЕ» 16+
7.00 «Сегодня утром» 12+
9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+

СРЕДА, 12 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.20 «Модный приговор» 0+

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести
9.30 Местное время
9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.15 «Доктор И.» 16+
8.40 «ДОКТОР ИВАНОВ» 12+

НТВ

5.00 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» 16+
6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ К

6.30 «Пешком...». Москва державная
7.05 «Театральная летопись». Татьяна Дороница
7.35, 23.55 «Нормандия — земля воинов», д/ф

ЗВЕЗДА

6.00 «КОМАНДА 8» 16+
7.00 «Сегодня утром» 12+
9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+

ЧЕТВЕРГ, 13 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.20 «Модный приговор» 0+

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести
9.30 Местное время
9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.15 «Доктор И.» 16+
8.40 «ДОКТОР ИВАНОВ» 12+

НТВ

5.00, 8.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» 16+
6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ К

6.30 «Пешком...». Москва Врубеля
7.05 «Театральная летопись». Татьяна Дороница
7.35 «Нормандия — земля воинов», д/ф

ЗВЕЗДА

6.00 «ОПЕРАЦИЯ «ГОРГОНА» 16+
7.00 «Сегодня утром» 12+
9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+

ПЯТНИЦА, 14 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.20 «Модный приговор» 0+

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести
9.30 Местное время
9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.15, 11.50 «ПУАНТЫ ДЛЯ ПЛЮШКИ» 12+

НТВ

4.45, 8.25, 10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» 16+
6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ К

6.30 «Пешком...». Москва шалыпинская
7.05 «Театральная летопись». Татьяна Дороница
7.35 «Раскрытые тайны Тутанхамона», д/ф

ЗВЕЗДА

5.25 «ГОРОЖАНЕ» 12+
6.55 «ПЕРВЫЙ ТРОЛЛЕЙБУС» 12+
9.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+

СУББОТА, 15 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
9.00 «Умницы и умники» 12+
9.45 «Слово пастыря» 0+

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России. Суббота»
8.00 Местное время. Суббота
8.35 «По секрету всему свету»

ТВЦ

6.40 «Православная энциклопедия» 6+
7.10 «КЕМ МЫ НЕ СТАНЕМ» 16+

НТВ

5.00 «ВЫЗОВ» 16+
6.25 «Жди меня» 12+

РОССИЯ К

6.30 «Джакомо Леопарди «Но люди более возлюбил тьму...» в программе «Библейский сюжет»

ЗВЕЗДА

5.50 «СКАЗКА ПРО ВЛЮБЛЕННОГО МАЛЯРА» 6+
7.10, 1.55 «КОМАНДИР ШАСТЛИВОЙ «ШУКИ» 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
6.10 «Играй, гармонь любимица!» 12+

РОССИЯ 1

5.25, 1.35 «ДРУГОЙ БЕРЕГ» 16+
7.20 «В кругу друзей»

ТВЦ

6.15 «Люди на смех». Юмористический концерт 12+

НТВ

4.45 «ЛЕДОКО» 12+
6.50 «Центральное телевидение» 16+

РОССИЯ К

6.30 «Бюро находок». «Зеркальце», м/ф
7.20 «РЕСПУБЛИКА ШКИД»

ЗВЕЗДА

5.10 «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ» 16+
9.00 «Новости недели» с Юрием Подкопаевым 16+

ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ «ПРАВДУ»
Во всех почтовых отделениях России принимается подписка на газету «Правда» на апрель — июнь 2025 года.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография»